

MADRID 2,50 pesetas al mes
PROVINCIAS 3,00 ptas. trimestrales

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO CONCERTADO

MADRID.—Año XVI.—Núm. 5.238

Viernes 30 de abril de 1926

CINCO EDICIONES DIARIAS

Apartado 466.—Red. y Admón., COLEGIATA, 7. Teléfonos 365 M. y 398 M.

EL DEBATE

IDEAS POLITICAS

La solución del sufragio sincero y de la propaganda libre

El defensor del sufragio universal habla así: «Si verdaderamente poseyéramos el sentido conservador, reconoceríamos que la única solución está en el sufragio universal puro y libre, precedido de la más amplia libertad de propaganda y practicado con absoluta sinceridad al amparo de un Gobierno neutral, mantenedor del orden.»

Observemos que por el mundo corren vientos de violencia y que todos los violentos son enemigos del sufragio universal y de la democracia: camelots du roi, bolcheviques, sindicalistas, nacionalistas, camisas negras, camisas azules... En esto coinciden los que llevan camisa de uno u otro color con los descomulgados. Desde que el principio de la mayoría fué sustituido por el pretendido derecho de las minorías audaces, la acción directa ha dejado de ser un crimen para lograr categoría de procedimiento eficaz. Todos quieren imponerse sin reparar en medios. La paz no se restablecerá sino cuando se reconozca que los menos no tienen derecho a atropellar a los más. Las luchas políticas y sociales no tienen solución si no acatamos todos el fallo inapelable del sufragio universal. No es que el sufragio acierte siempre, sino que tenemos que respetarlo como modo insustituible de convivencia y de armonía social. Entre los hombres toda discusión ha de terminar por una votación. La votación es lo que evita la lucha violenta. Los vencidos tienen que reconocer que son los menos y que no pueden imponerse, pues para ello tendrían que salirse de la norma de convivencia común y apelar a la fuerza. Ante el sufragio universal seremos unas veces vencedores y otras vencidos, pero no seremos ni atropellados ni atropellados. Es un derecho de gentes que a nadie conviene quebrantar, porque los gananciosos de hoy provocarían los desbordados desquites de mañana, en los cuales serían ellos las primeras víctimas.

Toméis a la libertad de propaganda. No comprendéis que la palabra, eso que llamáis charlatanería de malin, es lo que disuelve todas las violencias y da un dinamismo a las fuerzas comprimidas? Las ideas que se ponen en movimiento son múltiples y opuestas, y ninguna hace su camino, porque cada una encuentra a las otras que la desvían, la encallan, la refutan. En el número infinito de interferencias mentales que en el ambiente se producen, las ideas pierden su fuerza nociva. Todo se funde en una libre ponderación. Ante el peligro, real o supuesto, las clases conservadoras saldrían de su inercia. Así sabríamos lo que es y lo que piensa España, y las Cortes libremente elegidas marcarían nuestro verdadero rumbo. Probablemente veríamos comprobado lo que decía Maura: que la libertad se ha hecho conservadora. Vale la pena de ensayar esta solución, dejando que hable España, que no ha hablado todavía.»

«Si no ha hablado—contestaría el defensor de la representación por clases—será porque no tenía nada que decir. ¿Hay alguien capaz de poner bozal a un país? Vuestro alegato está bien presentado, pero hubiera tenido más éxito cuando faltaban, a lo menos en parte, estas dos cosas: experiencia histórica contemporánea y conocimiento de la psicología de las masas.»

Presentáis vuestra solución como cosa nueva. Tal vez lo sea; pero recordamos unas palabras del señor Méndez Bejarano, en la conferencia dada en la Academia de Jurisprudencia en 1919 (12 de abril), que dan como cosa realizada en 1869 lo que ahora se propone como cosa nueva. Decía así el señor Méndez:

«Primer efecto jurídico de la revolución de septiembre: la revelación de la personalidad de la nación. Las Cortes anteriores nacían amañadas—no como hoy (Risas)—, y la personalidad de la nación quedaba obscurcida. Las de 1869 representaron en su totalidad a España. Libre actuó la emisión del sufragio, ninguna clase social quedó excluida. Ejerció el Clero, profesorado, obreros, todas las profesiones, todas las categorías, habían de par en par abiertas las puertas de la representación nacional. La Literatura, la Filosofía, la Ciencia, el Arte, todo se convirtió en política: la nación hablaba por todas sus bocas, y no se perdieron más voces en el ambiente de la libertad.»

Luego dice el señor Méndez Bejarano que la república supo «renovar sus Cortes (las de 1873) en la elección más libre que se ha conocido en España». «1869, 1873! ¿Habrá quien quiera volver a empezar? Pero el camino de hoy sería probablemente más terrible. El sufragio, por fin no disolvería la violencia; por otro lado, debilitaría la autoridad. Veamos cómo la realidad presenta hoy el problema. En un país hay, por ejemplo, diez millones de electores, cada elector tiene una decimilésima parte de soberanía. Así hablaría Pero Grullo, que cree tener derecho a ser escuchado, y diez millones de electores, cada uno de ellos tiene una participación de cinco céntimos. Esos accionistas no apreciarán la participación tan insignificante, no tendrán interés en conservarla. Cada uno se ocupará en vender su parte o en comprar acciones de los otros. Surgirán los especuladores de acciones, como surgen los especuladores de votos.»

Mussolini en la Cámara

El recuerdo del atentado me causa la misma irritación que las cosas sin sentido común

(SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

ROMA, 29.—Hoy ha renunciado sus sesiones el Parlamento italiano para discutir los presupuestos de los distintos ministerios, empezando por el de las Colonias. Cuando entró Mussolini en la sala fué acogido con una imponente ovación de aplausos y tribunas. El presidente pronunció breves palabras, congratulándose de que el atentado haya salido felizmente del atentado último.

Mussolini, después de agradecer los aplausos y el testimonio del presidente de la Cámara, añadió: «El episodio que provoca estas manifestaciones está muy lejos en mi memoria. Cuando pienso en el sólo me produce la molestia y la irritación que causan todas las cosas sin sentido común. No quisiera que se exagerase la parte de peligro que he corrido.»

A continuación dice que el atentado no le obligará a guardar más su persona. «Todas las vidas humanas, sigue diciendo, están sujetas al mismo irrevocable destino, pero yo os aseguro que en ningún caso y por ninguna razón el fascismo abandonará su programa. Todas las cosas han sido preparadas—tanto dentro como fuera de esta sala—para que el fascismo continúe en cualesquiera condiciones, a mantener los destinos del pueblo italiano en su puño de hierro.»

LA LUCHA CONTRA EL ALCOHOL

ROMA, 29.—Se ha distribuido la Memoria del señor Marchisiani sobre el proyecto de ley para la lucha contra el alcoholismo. En ella se afirma que la mayor parte de la producción de vino, es decir más de 40 millones de hectolitros, se consume en el interior. En ciertas regiones del país el consumo alcanza a 3, 4 y aun 5 litros por día y por cabeza.

«No queremos—dice el senador—imitar las leyes prohibicionistas americanas, cuya eficacia es permitida dudar; pero pedimos la reducción del consumo a una cantidad menor, sobre todo en la clase obrera.»

El ministro del Interior, señor Federzoni, ha nombrado una Comisión especial encargada de estudiar los medios conducentes a reprimir la propaganda multivariada. Dicha Comisión será presidida por el senador Pestalozza, jefe de la clínica ginecológica, y en ella figurarán cierto número de personalidades conocidas, entre ellas el director general de Seguridad.

Cierre de 38 escuelas en el distrito de Méjico

Han sido expulsados 200 sacerdotes

(SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

MÉJICO, 29.—A consecuencia de la campaña antireligiosa han sido expulsados del distrito federal 200 sacerdotes, cerrándose, además, 38 escuelas.

El gobernador ha enviado severas órdenes a todos los gobernadores de los Estados mexicanos para recomendarles la adopción de medidas necesarias para la estricta observancia de la ley de 1917.

Las grandes asociaciones católicas protestan de esa campaña y han dirigido un mensaje al presidente Calles, pidiéndole garantías.

25.000 pianos destruidos en un incendio

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

NEUEN, 29.—Ha quedado destruida por un incendio la fábrica Steinweg, de Brunswick. Dos mil quinientos pianos han quedado destruidos por el siniestro.—T. O.

El seguro contra el paro en Inglaterra

LONDRES, 29.—El Daily Chronicle escribe que en fecha 31 de marzo pasado unas 11.690.000 personas habían contratado un seguro contra el paro, atendiéndose a las cláusulas de la ley inglesa.

Se pretende que el sufragio universal es un disolvente de la violencia. Pero esto será a condición de que los violentos lo acepten y a cambio del sufragio renuncien a su violencia. ¿Quién puede esperar esto?

Al elector se le presenta esta cuestión. Como ciudadano, como elector, soy una gota de agua en el mar. Como obrero sindical, como industrial asociado, como militar, mis medios de coacción son más poderosos, mi fuerza mucho mayor. Si se trata de mantener el principio democrático en absoluto, los hombres se decidrán por el sufragio; pero si se trata de conseguir ventajas positivas, aspiraciones o reivindicaciones de clase, o si son elementos irreducibles que aspiran a subvertir el orden, los hombres elegirán el camino más corto y más directo. En 1869 la sociedad se movía en gran parte por ilusos idealismos y por principios abstractos. Hoy las cosas han cambiado y los hombres están de vuelta de muchas cosas.

Se enviará un cuestionario al Gobierno alemán

Explicaciones sobre el alcance del Tratado germanorruso

(SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

PARIS, 29.—Comentando la firma del tratado germanorruso, L'Homme Libre cree saber que Francia, de acuerdo con Inglaterra y sus aliados de la Europa Central hará a Alemania preguntas precisas sobre el alcance y verdadero carácter del tratado de Berlín, preguntas a las que el Reich deberá contestar por escrito.

Sobre el mismo asunto Le Matin dice que si Alemania lograra el ingreso de Rusia y de Turquía en la Sociedad de las Naciones, habría realizado una gran obra, pero desafia a cualquiera a que encuentre en el texto del tratado germanorruso una sola línea que haga indicaciones sobre tal propósito.

ITALIA A LA EXPECTATIVA

ROMA, 29.—Grandi, subsecretario de Estado en el departamento de Negocios Extranjeros, ha declarado, refiriéndose al Tratado germanorruso, que Italia estima oportuno mantener por ahora una actitud de observación.

LO DEL DIA

El nuevo convenio germanorruso

El Tratado rusoalemán firmado en 24 del corriente por Stressemann y Krestinski, es, a no dudar, un acuerdo de la mayor importancia. Sin que sea posible de momento estudiar a fondo la cuestión, conviene reparar en las consecuencias del Tratado, que pueden ser influyentes en la situación de Europa.

De la lectura del Tratado se desprende a la vista más profana una primera dificultad. El artículo 16 del convenio de la Sociedad de Naciones parece hallarse en oposición con el artículo tercero del nuevo convenio. Si, según éste, cada una de las partes se obliga a no entrar en coalición alguna formada para bloquear económicamente a la otra, ¿qué actitud adoptará si este bloqueo es consecuencia de una decisión de la Sociedad de Naciones?

Examinando atentamente la letra del Tratado se advierte a las claras que la redacción de ese artículo tercero, que habla vagamente de bloqueos económicos y no de actos de hostilidad, se ha hecho pensando en la Sociedad de Naciones. De no proceder el bloqueo de un acuerdo de sanción, ¿a qué hablar de él sin hablar de guerra?

En cuanto al espíritu, por arriesgado que sea la averiguación, parece observarse que de parte de Alemania es más bien conciliador. ¿Pero y Rusia? La hostilidad de los soviets contra la Sociedad de Naciones es conocida. Rusia tiende a crear en torno suyo un cinturón de alianzas y convenios. Negocia con Lituania, con los Estados bálticos, quiere hacerlo con Polonia... El espíritu de Rusia es, por lo tanto, de enemistad hacia la Sociedad de Naciones, y el mencionado artículo tercero parece una concesión alemana que la habilidad de Stressemann puede difícilmente encubrir.

«Esto debilita o afirma la posición de Alemania con relación a su ingreso en la Sociedad de Naciones? De un lado, que es precisamente lo que hasta ahora hemos visto, la posición de Alemania se debilita con la firma del nuevo Tratado. «Pertinax», el competente articulista de L'Echo de Paris, cree que Alemania estará dominada en el seno de la Sociedad de Naciones por su convenio con Rusia, y afirma que la Sociedad de Naciones no puede, sin renegar de sí misma, abrir sus puertas a Alemania.»

Pero no es este el único aspecto de la cuestión. Alemania adquiere nueva robustez e influencia con el Tratado germanorruso, y el interés de Inglaterra, que consistía en atraer a Alemania a la Sociedad por considerar su presencia imprescindible, no ha podido menguar a causa del Tratado, sino crecer. Por lo tanto, si las dificultades jurídicas pueden considerarse grandes, las conveniencias reales y positivas son buen contrapeso.

En resumen, no parece verse demasiado claro el camino de Europa. Las sesiones otoñales de Ginebra habrán de ser ricas en acontecimientos importantes.

Discrepancias inevitables

El Sol sale a la defensa de la Escuela Superior del Magisterio, las Normales y la Escuela Central de Anormales, organismos que se refería EL DEBATE en el suello «Economías posibles». Es más que mera defensiva lo que hace El Sol. Y es algo peregrino. No niega que la enseñanza que se da en esos centros oficiales cuesta mucho al Estado, porque nuestras cifras son absolutamente ciertas, y pide, en vez de economías, ¡que se aumente el gasto!

Nada replicaríamos a El Sol si se hubiera limitado a exponer sus soluciones y remedios al reconocido mal. Pero el colega no ha podido prescindir tampoco ahora de sus maliciosas tergiversaciones de pensamiento ajeno.

«¿Por qué razón siempre que EL DEBATE habla de economías posibles se refiere únicamente (ambos subrayados son nuestros) a centros de enseñanza? Tal pregunta encierra grave y palmaria inexactitud. Guerra, Marina, Marruecos, y no Instrucción pública, son las secciones del presupuesto de gastos que en preferente lugar hemos señalado reiteradamente al Poder público como las susceptibles de mayores economías. Ciertamente también creemos que hay gastos en nuestro presupuesto de enseñanza, que deben ser cercenados. Pero esto no obsta para que al mismo tiempo nos hayamos dirigido al Gobierno en demanda de la creación de una Universidad en Madrid, la cual supondría un nuevo gasto de bastantes millones. Es fácil, supuesta la ausencia de ciertos escrúpulos, motejarnos

Acuerdo francoyanqui sobre las deudas

3.647 millones de dólares en sesenta y dos años

(SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

WASHINGTON, 29.—Mr. Berenger y la Comisión de deudas han llegado a un acuerdo. Según los términos del mismo, Francia se compromete a pagar la cantidad de 3.647 millones de dólares. El pago se prolongará durante sesenta y dos años. Los primeros años a razón de 30 millones de dólares y durante los últimos a razón de 49 millones.

EL PAGO A INGLATERRA

PARIS, 29.—Con arreglo al acuerdo provisional concertado entre los Gobiernos de París y Londres, Francia deberá entregar cuatro millones de libras esterlinas durante el ejercicio presupuestario británico de 1926-27, por la primera anualidad del pago de su deuda a Inglaterra. Esta entrega se hará en dos veces: dos millones el 30 de septiembre de 1926 y otros dos millones el 31 de marzo de 1927.

La respuesta rifeña no es satisfactoria

Convoyes a los prisioneros

(SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

Noticias publicadas ayer. «Esta mañana marcharon a Midar (véase el gráfico), los generales Castro Girona y Aldave. «El general González Carrasco voló largo rato sobre el campo enemigo, hasta las fuentes del Nekor.» Nota oficiosa de la Dirección de Colonias: «En combinación con esta maniobra (con una francesa, que ha consistido en avanzar todo el frente), y con (ta análogo también, hoy en el frente oriental, en un movimiento de avance, pacífico, nuestras fuerzas han actuado»

Indice-Resumen

Las guardias rojas (Una policía socialista para oponerse al fascismo), por Giovanni Hoyos... Pág. 3
Pesadilla, por José María Pomán... Pág. 3
Compañía Charlotte Lynes (Presentación en el teatro Fontalba), por Jorge de la Cueva... Pág. 4
Crónica de sociedad, por El Abate Farino... Pág. 4
Noticias... Pág. 4
Se inaugura en el Centro la temporada de ópera (Gran éxito de Mercedes Caspar en «Rigoletto»), por Joaquín Turina... Pág. 4
Cotizaciones de Bolsas... Pág. 5
Deportes... Pág. 5
Fidelidad (folletín), por M. Du Campfranc... Pág. 6

Se habla de prorrogar la subvención minera

Hay que dar tiempo a los negociadores para llegar a un acuerdo

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

RUGBY, 29.—No parece haberse adelantado nada en las negociaciones dirigidas por el primer ministro para lograr un acuerdo entre patronos y obreros mineros. En los círculos oficiales se decía hoy que la subvención concedida a las minas sería prorrogada por unos cuantos días para dar tiempo a los negociadores de obtener un resultado.

Parece que los patronos han contestado hoy a las proposiciones, que no se han hecho públicas, presentadas ayer por Baldwin, y que esta respuesta está ya en poder de los obreros. Por lo que ha podido conocerse y por los precedentes de días anteriores, se supone que los patronos insisten en volver a la jornada de ocho horas; pero los obreros se niegan a esto rotundamente.—S. B. R.

El presidente de Francia irá a Londres en junio

Le acompañará Briand

(SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

RUGBY, 29.—Se ha anunciado oficialmente que el presidente de la república francesa ha aceptado la invitación del Rey de Inglaterra para visitar Londres en junio. Doumergue vendrá acompañado de Briand y serán huéspedes del Rey de Inglaterra desde el día 25 de S. B. R.

Alemania y Rusia

No hay duda de que uno de los problemas más arduos y decisivos de la futura política europea es la índole de las relaciones entre Alemania y Rusia. El nuevo Tratado entre las dos poderosas naciones europeas, continuación del Tratado de Rapallo de 1922, forma un nuevo eslabón en la cadena de la nueva política que se está forjando. Inútil es decir que el actual Tratado no es un resultado definitivo de las negociaciones entre los dos pueblos, pues ni Alemania está completamente libre en su actuación política exterior, todavía bajo la presión de las naciones de la antigua Entente, ni Rusia tiene un Gobierno definitivo, pues el Gobierno bolchevique actual es un Gobierno de transición. Se trata, por consiguiente, de meros tanteos en un camino cuyo término no puede aún conocerse de un modo determinado. Al comentar el nuevo Tratado, firmado hoy mismo por los dos Gobiernos, debemos fijarnos, ante todo, en el sentido general de las negociaciones.

No se han publicado los detalles del Tratado, pero ya se sabe lo bastante acerca de las condiciones políticas para poder señalar las consecuencias principales. La firma de un Tratado de esta índole, después del fracaso de la Sociedad de las Naciones en Ginebra, es una de aquellas ironías amargas de la historia que enseñan tardamente a los que no quieren aprender en los hechos y las realidades. Lean atentamente los que buscan enseñanzas el artículo firmado por «Un español neutral», en EL DEBATE, con el lema «Sinceridad ante todo» (20 de abril). Las necesidades económicas de naciones tan populosas como Alemania y Rusia (200 millones de almas) no permitan más demora en la tarea de hallar una conciliación de los intereses en el aerópago demasiado complejo de la Sociedad de las Naciones. Y, en efecto, para comprender el alcance y los motivos del Tratado con Rusia hay que fijarse atentamente en las realidades del momento actual.

Alemania, con su lamentable ejército de dos millones de obreros parados y escasas posibilidades para hallar mercados en el mundo, con las graves obligaciones que sobre ella pesan por el acuerdo Dawes y los Tratados de paz, no ve otro resquicio de salvación económica que el de restablecer las buenas relaciones comerciales con las naciones orientales de Europa, principalmente con Rusia. Sería muy erróneo pensar que sea el anhelo de buscar un desquite bélico el motivo determinante de la política rusa de Alemania. Es indudable que los nacionalistas alemanes verían con gran satisfacción que los mismos bolcheviques les ayudasen a realizar sus planes belicosos; pero la inmensa mayoría del pueblo alemán no piensa así y quiere a todo trance la paz para poder trabajar y ganar su pan de cada día. Pero lo que ocurre es que, de un lado, Rusia es un inmenso territorio agrícola que necesita el complemento de una nación industrial, y, de otra parte, Alemania es una nación industrial que necesita un mercado no muy lejano para exportar sus mercancías. Se complementan de tal manera los dos países, tan próximos, que sus aliados naturales, y nadie podrá impedir que en plazo más o menos próximo se aproximen y se ayuden mutuamente. Durante siglos las dos naciones vivieron en relaciones íntimas, y en Rusia hay unos cuantos millones de colonistas alemanes. Sólo la política harfo torpe de los sucesores de Bismarck pudo determinar que Rusia y Alemania entrasen en alianzas opuestas. Si el ministro actual de Relaciones Exteriores, el habilísimo Stressemann—un estadista que aprovecha los resultados de sus antecesores y los sabe ampliar de una manera muy acertada—, se esfuerza en dar a la política alemana una base sólida en Rusia, nadie podrá tachar su actitud de hostil a la paz europea en general y a los acuerdos de Locarno en particular, especialmente después del fracaso solemne de Ginebra.

Pero como se ha dicho en el principio de esta crónica, se trata de los primeros pasos por un camino cuyo término nadie puede predecir. Entramos más y más en el ámbito obscuro de la política europea. El caos de Rusia es algo tan indefinido, que no se puede advertir su señaline. Se afirma que el Gobierno de Rusia empieza a separarse definitivamente del comunismo y de la Tercera Internacional. Las representaciones comerciales de Rusia en las capitales europeas repiten en todas partes que nada tendrán que ver en adelante con el comunismo. Pero no estamos obligados a dar fe a afirmaciones de los representantes de esa nación misteriosa. El porvenir queda, pues, envuelto en nieblas. Afirmer en política algo fuera de las realidades presentes es un atrevimiento singular en estas circunstancias.

El presidente de Francia irá a Londres en junio

Le acompañará Briand

(SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

RUGBY, 29.—Se ha anunciado oficialmente que el presidente de la república francesa ha aceptado la invitación del Rey de Inglaterra para visitar Londres en junio. Doumergue vendrá acompañado de Briand y serán huéspedes del Rey de Inglaterra desde el día 25 de S. B. R.

La respuesta rifeña no es satisfactoria

Convoyes a los prisioneros

(SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

Noticias publicadas ayer. «Esta mañana marcharon a Midar (véase el gráfico), los generales Castro Girona y Aldave. «El general González Carrasco voló largo rato sobre el campo enemigo, hasta las fuentes del Nekor.» Nota oficiosa de la Dirección de Colonias: «En combinación con esta maniobra (con una francesa, que ha consistido en avanzar todo el frente), y con (ta análogo también, hoy en el frente oriental, en un movimiento de avance, pacífico, nuestras fuerzas han actuado»

Indice-Resumen

Las guardias rojas (Una policía socialista para oponerse al fascismo), por Giovanni Hoyos... Pág. 3
Pesadilla, por José María Pomán... Pág. 3
Compañía Charlotte Lynes (Presentación en el teatro Fontalba), por Jorge de la Cueva... Pág. 4
Crónica de sociedad, por El Abate Farino... Pág. 4
Noticias... Pág. 4
Se inaugura en el Centro la temporada de ópera (Gran éxito de Mercedes Caspar en «Rigoletto»), por Joaquín Turina... Pág. 4
Cotizaciones de Bolsas... Pág. 5
Deportes... Pág. 5
Fidelidad (folletín), por M. Du Campfranc... Pág. 6

Se habla de prorrogar la subvención minera

Hay que dar tiempo a los negociadores para llegar a un acuerdo

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

RUGBY, 29.—No parece haberse adelantado nada en las negociaciones dirigidas por el primer ministro para lograr un acuerdo entre patronos y obreros mineros. En los círculos oficiales se decía hoy que la subvención concedida a las minas sería prorrogada por unos cuantos días para dar tiempo a los negociadores de obtener un resultado.

Parece que los patronos han contestado hoy a las proposiciones, que no se han hecho públicas, presentadas ayer por Baldwin, y que esta respuesta está ya en poder de los obreros. Por lo que ha podido conocerse y por los precedentes de días anteriores, se supone que los patronos insisten en volver a la jornada de ocho horas; pero los obreros se niegan a esto rotundamente.—S. B. R.

El presidente de Francia irá a Londres en junio

Le acompañará Briand

(SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

RUGBY, 29.—Se ha anunciado oficialmente que el presidente de la república francesa ha aceptado la invitación del Rey de Inglaterra para visitar Londres en junio. Doumergue vendrá acompañado de Briand y serán huéspedes del Rey de Inglaterra desde el día 25 de S. B. R.

La respuesta rifeña no es satisfactoria

Convoyes a los prisioneros

(SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

Noticias publicadas ayer. «Esta mañana marcharon a Midar (véase el gráfico), los generales Castro Girona y Aldave. «El general González Carrasco voló largo rato sobre el campo enemigo, hasta las fuentes del Nekor.» Nota oficiosa de la Dirección de Colonias: «En combinación con esta maniobra (con una francesa, que ha consistido en avanzar todo el frente), y con (ta análogo también, hoy en el frente oriental, en un movimiento de avance, pacífico, nuestras fuerzas han actuado»

Indice-Resumen

Las guardias rojas (Una policía socialista para oponerse al fascismo), por Giovanni Hoyos... Pág. 3
Pesadilla, por José María Pomán... Pág. 3
Compañía Charlotte Lynes (Presentación en el teatro Fontalba), por Jorge de la Cueva... Pág. 4
Crónica de sociedad, por El Abate Farino... Pág. 4
Noticias... Pág. 4
Se inaugura en el Centro la temporada de ópera (Gran éxito de Mercedes Caspar en «Rigoletto»), por Joaquín Turina... Pág. 4
Cotizaciones de Bolsas... Pág. 5
Deportes... Pág. 5
Fidelidad (folletín), por M. Du Campfranc... Pág. 6

Se habla de prorrogar la subvención minera

Hay que dar tiempo a los negociadores para llegar a un acuerdo

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

RUGBY, 29.—No parece haberse adelantado nada en las negociaciones dirigidas por el primer ministro para lograr un acuerdo entre patronos y obreros mineros. En los círculos oficiales se decía hoy que la subvención concedida a las minas sería prorrogada por unos cuantos días para dar tiempo a los negociadores de obtener un resultado.

Parece que los patronos han contestado hoy a las proposiciones, que no se han hecho públicas, presentadas ayer por Baldwin, y que esta respuesta está ya en poder de los obreros. Por lo que ha podido conocerse y por los precedentes de días anteriores, se supone que los patronos insisten en volver a la jornada de ocho horas; pero los obreros se niegan a esto rotundamente.—S. B. R.

El presidente de Francia irá a Londres en junio

Le acompañará Briand

(SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

RUGBY, 29.—Se ha anunciado oficialmente que el presidente de la república francesa ha aceptado la invitación del Rey de Inglaterra para visitar Londres en junio. Doumergue vendrá acompañado de Briand y serán huéspedes del Rey de Inglaterra desde el día 25 de S. B. R.

La respuesta rifeña no es satisfactoria

Convoyes a los prisioneros

terse los rifeños total, rápida y lealmente, debemos, franceses y españoles, apretar el cerco para que den aquéllos su brazo a torcer. Lógicamente, pues, el que pidió la energía o el abandono tiene que aplaudir. Aplaudido. Dispuesto a aplaudir más cuando sea, más o menos tarde, como quisieros el bando.

Mirese el gráfico; no se eche en saco roto la escala: téngase en cuenta que, como he dicho mil veces, los rifeños no disponen de primeras materias ni de fábricas para fabricar material de guerra. Añádase que, en cambio, franceses y españoles disponemos de grandes Ejércitos y de grandes flotas para evitar el contrabando de guerra. Así, pues, si Mahón no se ha encargado este invierno, o se encarga ahora, de suministrar ese material a los rifeños, o poco que embarran se encuentran con sus depósitos de municiones exhaustos, a no ser que los llenen como los picaros ateneanos llenaban los suyos del Africa Oriental. Y por dura que sea (y lo es) la guerra de montaña y poco practicable el terreno del Rif, manéjese la escala y veréis que es un pañuelo la zona a dominar por España y Francia.

Armando GUERRA

UN PARENTESIS BREVISÍMO

Los trabajos de ayer en Uxda han quedado pendientes de la contestación que habían de dar los delegados rifeños, después de las consultas que éstos estimen necesarias, a las proposiciones ultimadas por las Delegaciones europeas. El parentesis será brevísimo. Así lo deseará, al menos, los Gobiernos de España y Francia, que esperan recibir antes del domingo una demostración efectiva de los propósitos que puedan abrigar los negociadores rebeldes.

EL DIRECTOR GENERAL DE MARRUECOS

El general Gómez Jordana se entrevistó ayer con el jefe del Gobierno y recibió en su despacho oficial la visita del embajador de Francia.

Por la noche presidió la reunión de jefes de sección para continuar examinando el nuevo presupuesto.

LAS SESIONES DE HOY

UXDA. 29. Del enviado especial de la Agencia Havas.—La Conferencia se reunió esta mañana, a las diez menos diez, suspendiéndose la sesión a las diez y media para que la Delegación rifeña deliberase. Se reanuda a las once, suspendiéndose de nuevo a las doce y media hasta esta tarde a las seis y media.

Los rifeños comunicaron a las Delegaciones española y francesa su respuesta a la nota que les fue entregada ayer por el presidente de la Conferencia general. Si bien, en nombre de las dos Delegaciones, concretando el régimen de autonomía que se proyecta conceder al Rif.

Esta respuesta, según parece, no es satisfactoria tampoco.

Las Delegaciones española y francesa están en continuo contacto para concertarse sobre la respuesta que procede dar a las contraproposiciones rifeñas acerca de la autonomía del Rif.—Agencia Fabra.

NINGUN PROGRESO

RABAT. 29.—Por las últimas noticias que se han recibido aquí acerca de la conferencia de Uxda, no dan impresión alguna de que aquellos paripateros con los rifeños hayan hecho ningún progreso notable. Los representantes rifeños mantienen una actitud reservadísima ante todas las condiciones que se les presenten.

Seguen pidiendo se les conceda confianza para realizar más tarde, en la medida de lo posible, un programa sobre el cual pudiera concertarse un acuerdo provisional.

LOS PRISIONEROS

CASABLANCA. 29.—El presidente de la Federación marroquí de soldados y milicianos combatientes, M. Parent, que estuvo últimamente en el Rif para visitar a los prisioneros franceses y españoles, ha sido encargado oficialmente por la Residencia general de organizar los convoyes para abastecer a esos prisioneros de víveres, ropas y medicamentos.

M. Parent saldrá muy en breve para el Rif en unión de un ex combatiente para llevar a efecto la misión que le ha sido encargada.

Se cree que esos convoyes tendrán que realizarse por la vía marítima.

Un muerto y cuatro heridos en accidente automovilista

ZARAGOZA. 29.—Dicen de Huesca que un automóvil que se dirigía a Barbastro chocó contra un árbol en el kilómetro 33 de la carretera, siendo despedidos a gran distancia los ocupantes del vehículo.

Uno de ellos, José Alvar, resultó con heridas tan graves, que le produjeron la muerte media hora después de ocurrir el accidente.

El muerto formaba parte del equipo de football de un Club deportivo de Huesca. Sufrieron también heridas graves Justo Noguera y una hermana suya, llamada Felisa. Otros dos viajeros, Marcelino Noguera y Antonio Sanz, se produjeron lesiones leves.

Los Metropolitanos visitan al Rey

Con su majestad despachó ayer mañana solamente el presidente.

Complimentaron al Monarca el Cardenal Primado con los Metropolitanos que se encuentran en la Corte.

Congreso internacional de ferrocarriles

La sesión de inauguración se celebró ayer en Sevilla

SEVILLA. 29.—Se ha inaugurado el Congreso de la Unión Internacional de Ferrocarriles, bajo la presidencia del gobernador civil ministro, en representación del ministro de Fomento. Asistieron delegaciones de los ferrocarriles de Francia, Inglaterra, Alemania, Italia, Rusia, Polonia, Bélgica, China, Japón y otras naciones, y de los principales ferrocarriles de España.

Pronunció un elocuente discurso el gobernador, que saludó a los delegados y encomió la importancia de este Congreso.

Conferenciaron el secretario general de la Unión Internacional de Ferrocarriles, señor Loewe y el jefe comercial de la Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante.

Las sesiones del Congreso, que se celebrarán en el pabellón real de la Exposición, durarán hasta el 14 de mayo próximo.

Destroyers yanquis vigilan el mar de la China

Parece que saldrán también barcos franceses a escoltar a nuestros aviadores

El mecánico de Gallarza está enfermo

MANILA. 29.—Dos destroyers americanos que actualmente se encuentran fondeados en el puerto de Hong-Kong, han recibido orden de levar anclas y estacionarse en el mar de la China, en el trayecto que deben seguir los aviadores españoles hasta Aparri, con objeto de prestarles socorro en caso necesario.

Se cree saber en esta capital que varios destroyers franceses serán enviados también al mar de la China, con igual objeto.—Fabra.

NO PODRAN ATERRIJAR EN FORMOSA

TOKIO. 29.—El ministro de Negocios Extranjeros ha informado al ministro de España en esta capital, que, por haberse puesto en vigor las medidas militares que el Gobierno estimó necesarias para la protección de la región fortificada de Formosa, está prohibido a los aviadores aterrizar en lugar alguno de aquella isla, durante su vuelo a Manila; pero que tienen permiso, por acuerdo del Gobierno, para poder aterrizar en una determinada región de Formosa durante su vuelo de Manila a Tokio.

En su consecuencia, el ministro de España, señor Quintanilla, ha cableografiado las correspondientes instrucciones a los aviadores, a Macao y también a Manila.—Fabra.

NO SE HA FIJADO LA FECHA

HANOI. 29.—Por padecer calenturas el mecánico del capitán Gallarza, y además por resultar malas las condiciones atmosféricas, no han podido fijar los aviadores españoles la fecha de su salida para las dos últimas etapas, o sean las de Hanoi-Macao y Macao-Manila.

EN MANILA

MANILA. 29.—En el campamento de Nichols, situado en uno de los arrabales de esta capital, es donde habrán de tomar tierra los aviadores españoles señores Gallarza y Loriga al terminar la última etapa oficial de su raid Madrid-Manila. Así lo han acordado las autoridades, considerando que aquel campamento, tanto por la extensión de sus espacios libres como por las condiciones del terreno de éstos, resulta ser el más propicio para un aterrizaje.

A poco de llegar los aviadores españoles y terminados ya los discursos de bienvenida y las presentaciones oficiales, se organizará una comitiva para acompañarlos hasta la Catedral, en donde se cantará un solemne Te Deum, para el que se han cursado ya muchas invitaciones.

Ultimado está ya el programa de los actos y festejos que han de celebrarse en honor y agasajo de los intrépidos aviadores. Habrá para más de una semana y en todos ellos tomarán parte la colonia española y los elementos filipinos y norteamericanos.

Nuevo catedrático de la Universidad salmantina

Ha sido adjudicada, previa oposición, la cátedra de Lengua y Literatura griegas, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Salamanca, al doctor don Leopoldo Juan García, que lo es en Sagrada Teología y en Filosofía y Letras, Sección de Letras y profesor durante catorce cursos consecutivos de la Universidad Pontificia de Salamanca, en la que ha explicado las cátedras de Perfección de lengua griega y Griego bíblico.

El doctor don Leopoldo Juan García es natural de Calzada de Valdunciel, provincia de Salamanca, cuenta treinta y ocho años de edad, y es autor de las siguientes notables obras: Pérez-Bayer y Salamanca, Memoria del Doctorado, de la Facultad de Filosofía y Letras, Sección de Letras, la cual fue leída por su autor en el ejercicio del grado académico correspondiente en la Universidad de Madrid el día 5 de marzo de 1917, siendo calificada de sobresaliente por el Tribunal, compuesto por los catedráticos siguientes: doctor don Julián Ribera y Tarrago, doctor don Mariano Gaspar y Remiro, doctor don Miguel Asín y Palacios, doctor don Juan Hurtado y Jiménez de la Serna, y don Abraham Salom Yabuá, obteniendo después dicha Memoria, mediante oposición celebrada el día 9 de noviembre de 1917, el premio extraordinario de dicho grado.

Griego bíblico, elementos de Gramática del Nuevo Testamento griego. Los estudios bíblicos en el siglo de oro de la Universidad salmantina.

También obtuvo, previa oposición, el premio extraordinario del grado de licenciado en la Facultad de Filosofía y Letras.

Para extraer a algunos de los viajeros, que habían quedado aprisionados entre los restos del convoy, tuvieron que realizarse inauditos esfuerzos, ofreciéndose cuadros desahucados.

En uno de los departamentos de primera clase fueron hallados tres cadáveres. Resultó ser uno el del médico del pueblo de Tamames, señor Rodríguez; otro, el del guardia civil, de servicio de escolta en el tren, Casto Rojo, y el tercero, de un joven como de veinticinco años de edad, que no pudo de momento ser identificado.

El mixto de Salamanca descarrila en Hervás

Entre los muertos figura un guardia civil de servicio en el tren y el ambulante de Correos

Cuatro muertos, cinco heridos graves y diez contusos

SALAMANCA. 29.—El tren mixto número 203, que había salido de Salamanca a las cinco y media de esta mañana, con dirección a Cáceres, descarriló, a las nueve, entre las estaciones de Baños de Montemayor y Hervás.

Según las noticias que hasta ahora se tienen, los muertos son cuatro y los heridos pasan de 10.

Inmediatamente se organizó en esta un tren de socorro, que salió para el lugar de la catástrofe.

Con el mismo destino había salido a las diez y media, de la estación de Plasencia, otro tren de socorro, conduciendo varios médicos de aquella ciudad, camillas, material quirúrgico y empleados y obreros de la Compañía de M. C. P.

El convoy siniestrado estaba compuesto de una furgón de cabeza, un coche mixto de primera y segunda, ambulancia de Correos, dos coches de tercera y varios furgones con mercancías.

Parece que en el lugar donde ha ocurrido el descarrilamiento existe una pronunciada pendiente, que termina en curva. Por efecto del descarrilamiento, todos los coches del convoy quedaron fuera de las vías, y algunos completamente hechos astillas.

Los vecinos de Hervás, pueblo situado a dos kilómetros de aquel lugar, acudieron rápidamente para prestar los primeros auxilios a las víctimas. Entre los primeros en llegar al sitio de la catástrofe, figuraba el alcalde y el juez de Hervás y algunos miembros de la Cruz Roja, con el botiquín de urgencia.

Para extraer a algunos de los viajeros, que habían quedado aprisionados entre los restos del convoy, tuvieron que realizarse inauditos esfuerzos, ofreciéndose cuadros desahucados.

En uno de los departamentos de primera clase fueron hallados tres cadáveres. Resultó ser uno el del médico del pueblo de Tamames, señor Rodríguez; otro, el del guardia civil, de servicio de escolta en el tren, Casto Rojo, y el tercero, de un joven como de veinticinco años de edad, que no pudo de momento ser identificado.

Empieza a verse la causa por el complot regicida

En las sesiones de ayer se dió lectura al apuntamiento y a las declaraciones de los procesados

En el informe del auditor se pide una pena de muerte

Lectura del apuntamiento

BARCELONA. 29.—A las nueve de la mañana dió comienzo el Consejo de guerra que ha de juzgar a los procesados por el atentado de Garraf. Los procesados, que son los que hay dos menores de diez y seis años, aparentan absoluta tranquilidad en el seno del banquillo. Todos ellos están sentados correctamente.

Después de darse lectura del apuntamiento, donde se hace un relato de cómo fue descubierto el complot, de los hechos que se hicieron y que dieron por resultado el hallazgo de bombas, cilindros, bombas, etc., y de las circunstancias en que fueron detenidos los procesados, comenzó las declaraciones de éstos.

José Garrigas dice que se trataba de una bomba que debía ser colocada en un vagón antes de que pasara el tren real, en virtud de instrucciones recibidas del Comité de París. Añade que la bomba era de 180 centímetros y que el fue el que recibió el encargo de conducir el explosivo hasta Garraf, donde debía colocarlo en la vía, cosa que no logró porque la moto que llevaba no sufrió una avería, por lo que se vio obligado a esconder la bomba entre matas.

Marcelino Perelló declara que fue con Ferrer y con Juliá a reconocer el terreno elegido para la comisión del atentado.

A continuación declara Francisco Ferrer Torrips, manifestando que Perelló le propuso a Juliá el atentado. Dice que en el local en que se reunían se adiestraban a ejercicios de tiro, en los que utilizaban 20 pistolas procedentes de la guerra rusa. Declara que el principal jefe de la organización era el ex diputado Maciá, que se halla en París y añade que las ordenes las recibían de la capital de Francia y que el dinero llegaba de diversos puntos, especialmente de Cuba.

Jaime Juliá, declara que al saber por lo que se trataba de colocar era una bomba, se puso en camino para Madrid con objeto de sentar plaza en el Ejército, pero que la falta de recursos le obligó a abandonar la Corte y regresar a Barcelona.

Se lee el informe de los peritos de la tallería que examinaron la bomba. De él se deduce que el artefacto estaba defectuosamente construido.

El Consejo se suspendió a la una, para continuar a las cuatro de la tarde.

La sesión de la tarde

BARCELONA. 9.—A las cuatro y diez se reanudó la vista. Los últimos en entrar en la sala son los procesados, cuyo aspecto es de absoluta tranquilidad.

La tribuna pública está completamente llena.

El juez instructor continúa la lectura de la causa, y terminada ésta lee también la ampliación de las declaraciones de Jaime Compte, que se separa, sin simplemente catalanista, ideas compatibles con todos los amores, y, por último, niega su intervención en el atentado.

Los defensores señalan a continuación la incompetencia de la jurisdicción militar para entender en esta causa.

Leñese a continuación por el juez las características de la bomba encontrada en el túnel de Garraf. Según el dictamen de la Maestranza de Artillería, dicho artefacto tiene 140 milímetros de diámetro, 450 de altura y cinco de espesor. Estaba cargado con ácido nítrico, permanganato de potasa y otras sustancias explosivas. Adherido a la bomba había un flexible de 200 metros de largo. El Parque de Artillería cree que, no obstante la defectuosa preparación del artefacto, su explosión por medio de la corriente eléctrica habría sido inevitable y sus efectos desastrosos.

Se lee a continuación los escritos de las defensas, protestando de la denegación de pruebas, cuya presentación habían propuesto.

Las declaraciones de los procesados.

Se da lectura también a las declaraciones de los procesados, todos los cuales coinciden en negar su participación en el atentado.

El letrado señor Roda pide que se le elija el oficio en que se da cuenta de la detención de los procesados y de otro oficio comunicando el encarcelamiento de los procesados el día 9 de junio.

Se observa que ni el fiscal, ni el presidente, ni los defensores formularon pregunta alguna a los procesados.

Informe del auditor

En el informe del auditor se recuerda el momento en que el Directorio militar se posesionó de la gubernación del país con una misión patriótica, bien demostrada en el decreto de 28 de diciembre de 1923, disposición que no prevé todos los delitos, y dice que el separatismo en la forma en que se manifiesta en el atentado contra el Rey es uno de los no previstos.

Señala la dificultad de precisar el punto de origen y la iniciativa del atentado, ya que examina las diferentes declaraciones de los encartados. Dice que aun prescindiendo de la personalidad contra quien iba dirigido el atentado, éste ha de merecer la condena de toda persona honrada.

La actuación de alguno de los procesados, entre ellos Badía y Ferrer, y los trabajos de la entidad llamada «Sierra del Cadiz», que simulando proteger el excursionismo preparaban un atentado contra los Reyes, Relata minuciosamente los preparativos del complot y la participación que en él tuvo cada uno de los procesados, así como la elección del sitio y el momento que había de provocar la explosión.

Examina asimismo la culpabilidad de los encartados, empezando por Jaime Compte, de quien asegura ofreció pagar los gastos y proporcionó el tubo en que se había de colocar el artefacto. Pone de manifiesto las contradicciones existentes entre lo que afirma Compte y lo que dicen los demás procesados, haciendo observar que Perelló dice que Compte fue el primero que dió órdenes relacionadas con la comisión del atentado.

Las penas pedidas

Termina el informe con la petición de las siguientes penas:

Para Jaime Compte, la pena de muerte, con inhabilitación absoluta perpetua para el caso de indulto; para Marcelino Perelló, Jaime Juliá, José Garrigas y Manuel Badía, reclusión perpetua; para Francisco Ferrer, Desgracias Civit y Antonio Atezagelat, doce años y un día de reclusión temporal, y para Emilio González, seis años y un día de prisión mayor. Seguidamente se levanta la sesión, a las ocho y diez.

MEJOR SERVICIO TELEFONICO INTERURBANO

El programa de construcción abarca toda España

La Compañía Telefónica Nacional de España ha autorizado la inversión de unos 50 millones de pesetas en la construcción de líneas interurbanas, que quedarán terminadas dentro de este año. De esta cantidad, más de 38 millones se invertirán en las LINEAS INTERURBANAS PRINCIPALES, que ofrecerán fácil comunicación telefónica entre todos los centros importantes de población, y a España entera un servicio completo de comunicaciones.

La Compañía gastará también cerca de 12 millones y medio de pesetas en construir por todo el país líneas y circuitos suplementarios a los principales mencionados. Está autorizada la terminación de 67 de estos proyectos secundarios para el presente año.

En conjunto, la Compañía habrá construido antes del 31 de diciembre de 1926 un total de 7.604 kilómetros de línea de postes interurbana, y colgará 26.961 kilómetros de circuito de cobre.

Otras reformas que mejorarán mucho la calidad del servicio telefónico interurbano, y que se implantarán este año, serán la instalación de nuevos cuadros en 14 ciudades, la reinstalación de los repetidores existentes y la colocación de otros 90 en puntos estratégicos de España. El repetidor es un aparato eléctrico que sirve para aumentar la intensidad de la corriente debilitada en los largos circuitos, con el objeto de poder hablar sin dificultad a cualquier distancia.

Basta mirar la siguiente lista de proyectos de líneas principales para apreciar de una ojeada el gran beneficio que obtendrá España del programa de construcciones de este año.

LINEAS INTERURBANAS PRINCIPALES

Obras que han de terminarse en el transcurso del año 1926.

Table with columns: TRAYECTO, KILOMETROS DE LINEA DE POSTES (POR COLOCAR, COLOCADOS), KILOMETROS DE CIRCUITO. Lists routes like Madrid-Zaragoza, Zaragoza-Fraga, etc., with corresponding distances.

RESUMEN

Summary table with columns: Líneas interurbanas principales, Kilómetros de línea de postes que comprenden, Líneas interurbanas de distrito, etc., with values like 31, 3.979, 20.915, etc.



UNA HISTORIA CONTEMPORANEA

Hemos conocido una muchacha rubia, alegre, linda, pero de loca cabezita, tan alborotada por dentro como por fuera; cabezita a pájaros que, dominada por la frialdad del ambiente, sólo piensa en divertirse y en imponer su gusto, su moda o su capricho. El lujo, la elegancia, el baño, son las únicas preocupaciones de esta muchacha sin juicio, de este enfant terrible, muy desenvuelta, muy independiente, muy moderna; pero, sobre todo, muy obstinada en parecerlo. Pero quizá no es en el fondo esta muchacha una mala persona; quizá todo el violento desenfado de sus toaletas, de sus actitudes, de sus respuestas y sus salidas de tono no tienen más trascendencia que escandalizar y atarrear a su familia.

Pero tanto bulle y tanta agitación acaban por quebrantar la salud juvenil y vigorosa. Obligada por la fatiga, esta muchacha tiene que someterse a un régimen de reposo, hacer descansar al cuerpo y al mismo tiempo, sosegar el espíritu; y tras la tempestad viene la calma, y con ella sale a flote un excelente corazón, que naufraga en el carácter turbulento de la muchacha. ¿Qué pasa entonces? Lo más feliz, pero también lo más inspirado, ¿o acordáis de aquel muchacho serio y que calificaban de anticuado ella y sus amigos? Pues aquel muchacho—sobrino, como ella, de la excelente señora que la acoge en su casa—se encuentra también en esta casa, que es la casa de la felicidad, la casa de la salud para el cuerpo y el alma. Ya vais advirtiendo lo que sucede; pero no sucede tan pronto como os habéis imaginado; antes de que la historia termine en boda, asistimos a una deliciosa guerra de guerrilla, en la que se precisan cada vez más los caracteres y en la cual el discreto lector se entretiene de lo lindo. Pues ya es hora de decir que a esa encantadora muchacha la hemos conocido en las maravillosas páginas de un libro, en un libro precioso de André Bruyère, que acaba de publicarse en español con el título de: «LA NOVELA DE JOSEFINA».

Este libro mereció en Francia gran éxito de venta y las más efusivas recomendaciones por parte de las revistas católicas y guías de lectura. «La Revue des Auteurs et des Livres», después de narrar, como lo hemos hecho, el argumento de la novela, afirma que el conjunto es tan gracioso y está tan bien llevada la narración, que sólo piensa uno, al leerla, en las excelencias y calidades de la obra.

Hoy se publica «LA NOVELA DE JOSEFINA» en la preciosa «Colección Mariposa», de EDITORIAL VOLUNTAD; colección que por su acierto en elegir las obras, su presentación esmerada y su precio económico está obteniendo el éxito que corresponde al criterio que la preside. Van publicados:

«La nueva cruzada infantil», por Bordenaux.

«La vendedora de encajes», por Vertiol.

«Faustula», por Ayscough.

«Guerra sin cuartel», por Suárez Bravo.

«Vocaciones femeninas», por Sny.

«Al precio de 3,50 pesetas cada tomo.

En la «Colección Hesperia»:

«Corentina», por René Bazin.

«El asesino de la muñeca», por Tirso Modina.

«La voz de la sangre», por René Bazin. 3,50 pesetas cada uno.

Pidanse catálogos y prospectos de novelas blancas a las LIBRERIAS VOLUNTAD: Alcalá, 28, y Marqués de Vuelco, 32 y 34, Madrid; Bruich, 35, Barcelona; Mar. 17, Valencia, y Duque de Tetuán, 14, Cádiz.

JARABE SOTILLO

DE MANZANAS, PURGANTE IDEAL PARA NIÑOS Y ADULTOS. Primer jarabe de manzana elaborado en España, San Sebastián, Franco, 3 pta.

Las "guardias rojas"

Una milicia socialista para oponerse al fascismo

Han bastado algunos mítines, en los que se aclamó al fascismo italiano, y el que se formasen unas Juventudes Nacionales, sin otro armamento que el vigor de las voces juveniles y algunos propósitos energéticos contra el Gabinete Pouillet-Vanderwerf, para que nuestros socialistas, del más cuerdo de Europa, hayan puesto en pie toda una organización de defensa obrera.

En un país de ásperas luchas políticas, en que se ponen en juego múltiples procedimientos de propaganda y contrapropaganda, el acontecimiento de estas guardias rojas ha producido, sin embargo, el efecto de un rayo.

Todos los partidos poseen por tradición entre nosotros secciones juveniles que denominan uniformemente «jóvenes guardias». Pagadores de pasquines y partidarios de hojas, conferenciantes de ocasión; de más militar, consiste, sin duda, en escoger a los candidatos en sus correrías electorales y asegurarse la «cabeza» para sus discursos. Esto no es demasiado ofensivo, ciertamente, y no conozco jóvenes guardias que por amor a su partido hayan hecho correr la sangre de los demás, ni mucho menos que hayan derrochado la suya. Pocas veces tienen estos grupos una sección gimnástica, y los suboficiales retirados tampoco buscan en ellos colocación. En vísperas de las grandes decisiones electorales, los jóvenes guardias patrullaban para velar por la seguridad de los carteles y pasquines (función que constituyó siempre su orgullo); venían a las manos con las patrullas contrarias, y algunas veces llamaban a su socorro a los guijarros de la calle. Pero todo esto estaba muy lejos de ser una verdadera batalla.

«Mientras que las guardias rojas!» Comenzan a divulgarse sus secretos, y cada descubrimiento nos coloca más netamente frente a una institución propiamente militar. ¿Centenares de capitanes, de tenientes, de sargentos, compañía de ciclistas, secciones reservadas a los telegrafistas, a los radiotelegrafistas, a los aviadores, a los lanzadores de granadas y a otros agentes especializados? Toda una terminología, toda una técnica tomada directamente del Ejército. En veinticuatro horas, nos hemos encontrado en Bélgica ante el hecho de un Ejército de clase. La milicia proletaria no es desde ahora una palabra vana, ni una metáfora: es la más positiva de las realidades. A cada instante vemos cuadros impecables y desfiles marciales de jóvenes, cuyo aspecto anuncia claramente que tratan de todo menos de realizar un juego. El domingo último debía celebrarse en una pequeña ciudad burguesa un Congreso de la Juventud Católica, enteramente ajeno a la política. Los socialistas del lugar le bautizaron en seguida de manifestación fascista. Y las guardias rojas desfilaban ese día con paso militar por las calles por donde había de pasar el cortejo de la Asociación Católica de la Juventud Belga. ¡Solemnidad de fascismo! Muy cerca, el mismo día, en La Luvrière, una partida de guardias rojas paseaba por las calles un maniquí, a quien se había colocado alrededor de la nariz un vendaje; Mussolini; y este pobre Mussolini fue quemado en la plaza pública, en medio de aclamaciones. El Gobierno se ha visto obligado a dar explicaciones a la Embajada italiana.

Las guardias rojas no disponen hasta ahora de armas de fuego. Sus estatutos estipulan que, provisionalmente, no se les entregará más que vengajos, los cuales se hallan depositados en la Casa del Pueblo. Esto es ya bastante grave. Los que han llevado más adelante sus pesquisas saben que hay regiones que no se detienen ya en esto y en las que se distribuyen muchos revólveres y fusiles.

Así se realiza, por etapas precipitadas, la institución hace mucho tiempo soñada por los socialistas: la nación armada. A cada hombre su fusil, o mejor, a cada casa sus fusiles. Por consiguiente, bastará con una propaganda revolucionaria para que el pueblo se levante en armas y conquiste sus derechos, a punta de bayoneta. Porque tienen esperanza en este recurso, es por lo que los socialistas, que son partidarios de que se reduzca el tiempo de servicio, son los sostenedores del servicio general. Procuran que sus propagandistas reciban una instrucción militar, con el propósito de hacerla servir, más que en provecho de la Patria, en el de su clase.

La creación de las guardias rojas, abre una era en nuestra política: la de la preparación próxima de la guerra civil. Hasta ahora el Gobierno no la ha impedido. La preponderancia socialista sujeta a la Policía y a la Gendarmería. Y las guardias rojas se arrojan el hermoso papel de los defensores de las instituciones existentes contra las amenazas de una minoría revolucionaria. Esta aparente inversión de papeles es lo que hace su existencia doblemente peligrosa.

Giovanni HOYOIS
Bruselas, abril.

Homenaje a Figueiredo

El "Pen Club" le ofrece un banquete en Londres

Ha salido para Londres nuestro colaborador el ilustre crítico y literato portugués don Figueiredo. Le lleva a la capital inglesa el propósito de corresponder a la alta distinción que le ha otorgado el Pen Club, ofreciéndole un banquete que se celebrará el día 4 de mayo. Felicitamos al señor Figueiredo por este merecido homenaje.

Pan de centeno y trigo

PARIS, 29.—El ministro de Agricultura ha publicado un decreto, en el cual se hace obligatoria en la preparación del pan, la incorporación de un 80 por 100 (7) de centeno, con objeto de estabilizar así el precio de dicho artículo y poder esperar la nueva cosecha sin tener necesidad de recurrir a los trigos extranjeros.

PARIS, 29.—Ha vuelto a ser prohibida la exportación del centeno y de la harina de centeno.

EL NUEVO ARZOBISPO DE MALINAS



El sucesor del Cardenal Mercier, monseñor Van Roey, a la salida de la Catedral, dando su primera bendición al pueblo como Arzobispo de Malinas (Fot. Vidal.)

Programa de la Asamblea de A. C. de la Mujer

La fiesta en el Fontalba será el día 5

3 de mayo.—A LAS OCHO Y MEDIA, misa de comunión en las Calatravas, que celebrará el Obispo de Madrid.—A LAS OCHO, sesión inaugural en Acción Católica de la Mujer, Puerta Cerrada, 5: 1.º, saludo a las asambleistas, por la condesa de Gavia, presidenta de la Junta central; 2.º, Memoria reglamentaria por la marquesa de la Ramba, secretaria de la Junta central; 3.º, revisión de conclusiones; 4.º, ponencia de la duquesa del Infantado, presidenta de la sección de Enseñanza, sobre «Necesidad de una Escuela Feminina, Plan de Estudios, Profesorado».—A LAS CUATRO DE LA TARDE, visita al Hospital de la Cruz Roja de San José y Santa Adela y conferencia por la duquesa de la Victoria. Presidirá la Reina.—A LAS SEIS, conferencia por la señorita Angela García Loygorri, sobre «La Asociación de señoras para las Escuelas Católicas». Escuela del Pilar, Bravo Murillo, 77. Presidirá la infanta Isabel.

4 de mayo.—A LAS OCHO, en la Acción Católica de la Mujer; 1.º, propaganda de las Juntas locales y sus resultados en la diócesis de Oviedo, por doña Isabel de Maqua, presidenta de Asturias; 2.º, «Escuelas profesionales femeninas. Su necesidad e importancia. Plan de estudios». Ponente, doña Teresa Luzati, directora de la Sección Municipalista; 3.º, «Organización de las juventudes femeninas en España». Ponente, la Junta Nacional de la Juventud Católica Femenina.—A LAS CUATRO DE LA TARDE, visita a la Casa de Salud de Santa Cristina, O'Donnell, 51, y conferencia por el doctor Gámez. Presidirá la reina doña María Cristina.—A LAS SEIS, en la Acción Católica de la Mujer, reunión de las representantes de las Juntas diocesanas para la renovación de cargos de la Junta central.

5 de mayo.—A LAS OCHO, en la Acción Católica de la Mujer; 1.º, «Deberes que los estatutos municipal y provincial imponen a la mujer española». Ponente, doña Juana Salas de Jiménez, vocal de Zaragoza; 2.º, «La organización de las estudiantes en España». Ponente, señorita Pilar Álvarez Aguirre, presidenta de la Confederación Nacional de Estudiantes Femeninos; 3.º, «Los círculos de campesinas y la Acción Católica de la Mujer», por un consiliario.—A LAS SEIS Y MEDIA, sesión de clausura en el teatro Fontalba. Están invitados sus majestades los Reyes.

Por un error de copia se anunció ayer que la señorita Cristina de Artega pronunciara su anunciada conferencia el día 4, pero el acto se celebrará el día 5, a las seis y media, en el teatro Fontalba.

Profesores yanquis a Europa

NEW YORK, 29.—El presidente Nicholas Murray Butler, de la Universidad de Colombia, y el presidente de la fundación Carnegie, han anunciado que profesores escogidos en 49 Universidades y liceos americanos embarcarán con rumbo a Europa este verano, con objeto de estudiar sobre el terreno las relaciones internacionales europeas.

Solo diez meses de servicio militar en Bélgica

Ayer aprobó la Cámara el proyecto

BRUSELAS, 29.—La Cámara de diputados ha aprobado, por 103 votos contra 61, el proyecto de ley que fija en diez meses, la duración del servicio activo en filas, a excepción de las armas especiales.

Fiesta del Arbol en Jaén

JAEN, 29.—Se ha celebrado la fiesta del Arbol en el puzo de la Alameda, concurriendo los gobernadores civil y militar, el alcalde, el Obispo de la diócesis, otras representaciones oficiales y los niños de las escuelas públicas con sus profesores. La Banda Municipal amenizó el acto. Los niños, después de implantar numerosos árboles, fueron obsequiados con una merienda.

Las obras de canalización para el teléfono automático

Conocida es del pueblo de Madrid la intensa labor que viene realizando la Compañía Telefónica Nacional de España para la más rápida instalación del teléfono automático, obras que aunque producen, por el momento, molestias al público, que ello es necesario, molestias al público, que ellas serán pasajeras y deben ser tolerables en gracia al fin que se persigue, que únicamente así podrá llegar Madrid a tener la perfección en el servicio telefónico que todo el mundo desea y necesita la vida activa de la primera capital de España.

Y para que la importancia y rapidez de las obras sea conocida, preciso es que el público sepa que la canalización subterránea de Madrid hasta el día de hoy se aproxima a la cifra de 30.000 metros de zanja abierta, restando por completar tan sólo 3.500 metros de zanja para que la obra esté terminada, habiendo sido ya colocados 215.000 metros de tubos y faltando sólo 25.000 metros para que la instalación quede completa.

Está terminada la obra en 442 manzanas, y como ésta se ha de realizar en 900 manzanas, faltan sólo ultimar este trabajo en 458 manzanas más. Interesa a la Compañía Telefónica Nacional de España hacer constar que en el permiso que solicitó y obtuvo del Ayuntamiento de Madrid para comenzar los trabajos de canalización subterránea viene la Compañía obligada a abonar a la Corporación municipal el importe de las obras necesarias para el cierre de las zanjas y arreglo de la pavimentación, siendo el Ayuntamiento, de cuenta de la Compañía, quien ha de dejar el suelo de Madrid en las mismas condiciones de antes.

Asimismo hace constar la Compañía Telefónica Nacional de España que obras de esta índole no se habrán de repetir en muchos años, por haberse dado a las instalaciones la capacidad suficiente para el futuro desarrollo del teléfono en Madrid, y, por último, que para el día 20 de mayo próximo estarán totalmente terminadas las obras de canalización subterránea, a las que la Compañía ha dado esta rapidez, en su deseo de evitar molestias al vecindario madrileño.—R.

Asamblea de la Federación Católica-Agraria de Teruel

Se acuerda la construcción de una azucarera cooperativa

Los reunidos votaron por el aumento de los haberes al Clero

TERUEL, 29.—Se ha celebrado la sexta Asamblea reglamentaria de la Federación Terulense de Sindicatos Agrícolas Católicos, con asistencia de representantes de 53 Sindicatos de los 66 que la integran. Abrió la sesión el señor Obispo de la diócesis, al que acompañaban el Consejo directivo y el Provisor del Obispado de Segorbe.

El Prelado mostró su complacencia y estimación del último ejercicio, en la que se pone de manifiesto el enorme desarrollo de la obra. La Asamblea aprobó por aclamación la Memoria y los balances.

El señor Roger leyó una moción proponiendo la celebración de ejercicios espirituales para intensificar la vida religiosa de los Sindicatos, siendo aprobada.

El Prelado mostró su complacencia y estimación a todos los asistentes para proseguir, con la ayuda de Dios, laborando por la moralización de la sociedad, el engrandecimiento de la patria y la redención del agricultor. Ratificó luego su plena confianza al Consejo, y después de recomendar a todos la unión y penetración de ideas y sentimientos se retiró del local, no sin dar antes a los asambleistas su pastoral bendición.

La concurrencia, puesta en pie, aplaudió con entusiasmo al Prelado. Continuó la sesión, abriéndose debate sobre la cuestión triguera. Después de alguna discusión se acordó la implantación de paneras sindicales.

A media hora se celebró un banquete de 150 cubiertos, presidiendo el gobernador y demás autoridades.

Se pronunciaron elocuentes brindis. Por la tarde volvió a reunirse la Asamblea, acordándose por aclamación la construcción de una fábrica azucarera cooperativa. Las bases para el funcionamiento de la misma han de ser ahora ratificadas por todos los Sindicatos.

Después de hablar el Provisor de Segorbe se aprobaron las conclusiones de la Asamblea, por las que se pide el sostenimiento de la actual tarifa de trigos, el pronto despacho de los expedientes de legitimación de roturas, la creación de los Comités paritarios azucareros obligatorios con intervención gubernativa, creación de una Granja Agropecuaria, apoyar las peticiones de los sindicatos de Tierra Baja, y, finalmente, abogar por el aumento de los haberes al Clero.

Antes de levantarse la sesión se enlaron respetuosos telegramas al Nuncio, al Cardenal Primado y al Consejo de la Confederación Nacional.

CORONAS DIADEMAS DE AZAHAR FLOR-S Y PLANTAS RUBIO. CONCEPCION JERONIMA, 3

PESADILLA Aunós habla de su viaje a Francia e Italia

Nuestros productos han obtenido un éxito feliz en la Feria de Muestras de Milán

Como el 23 de abril era aniversario de la muerte del Príncipe de los ingenios, asistí por la noche a un banquete cervantino en un Ateneo. Los ateneístas demostraron su entusiasmo por el mazo inmortal, comiendo en honor suyo *concombre*, filetes de lenguado y perdices a la cazadora. Hubieron deseado acentuar su admiración comiendo además espárragos. Pero con ellos subía mucho el cubierto.

Durante el banquete se habló de cosas cervantinas. Varios ateneístas afirmaron que el *Quijote* es una obra inmortal y que está traducido a todos los idiomas. El doctor Gutiérrez, mientras comía el lenguado, nos anunció que prepara un folleto. En él demuestra que cierto sabio alemán se quitó el collar al número de veces que Cervantes dice *malandrín* y *folión* en el *Quijote*. El ha encontrado dos foliones más. Seguramente—terminó al ejemplar del alemán se le pagaban las hojas, y pasó dos de una vez. Nosotros asentimos con la cabeza.

Al fin, durante el café, cuando la atmósfera estaba cargada del humo denso y azul de los cigarrillos, Jiménez, pensador y ensayista, se dignó hablar. Su palabra era erenta y displicente, y levantaba con pereza los párpados. El *Quijote*—dijo—no es novela. Es esencialmente acción, es decir, drama. El elemento *spectaculus* es accidental, no fundamento normativo. Lo fundamental es la fusión del *ethos* y del *pathos*, en el *draco*... Y concluyó, sonriendo: «El *Quijote* es, pues, obra dramática».

Hubo una larga pausa de silencio. La interrumpió el camarero preguntando a Jiménez: «¿Chartreuse o coñac?»

No sé si lo que se me indigestó fue la perdiz, o el lenguado, o el *pathos*, o el *ethos*, lo que sé es que aquella noche dormí sobresaltado y tuve terribles pesadillas. Soñé que el mazo glorioso había bajado aquel día al mundo, resbalando por un rayo de sol, con permiso especial del Altísimo, para presenciar las veladas y certámenes que se celebraran en su honor.

Lo vi primeramente agazapado en el paraiso de un arroyo, lleno de flores y guirnaldas. Era el fondo del escenario, sobre una percalina amarilla y roja, se destacaba el retrato de un Cervantes convencional, con bigote retorcido, barbita en punta y gola rizada. Delante, una mesa con tapete y un semicírculo de sillas de peluche.

De pronto la orquesta inició la marcha de *Tannhauser*. Por el fondo del teatro aparecieron unos maceros con dalmáticas, y, detrás, andando gravemente, una larga comitiva de señoras con mantillas y cabas. Era el fondo del escenario, sobre una percalina amarilla y roja, se destacaba el retrato de un Cervantes convencional, con bigote retorcido, barbita en punta y gola rizada. Delante, una mesa con tapete y un semicírculo de sillas de peluche.

«Mira qué guapa va Paulta Méndez. Un poco más allá, otra señora de pañoñol, que miraba embobada la comitiva, preguntó a su marido: «Oye, Demetrio, ¿cuál de ellos es Cervantes?»

Demetrio la reprendió con severidad: «Calla, Nicolasa; no seas bruta. Miguel miraba todo aquello con estupefacción. Los de la comitiva habían ocupado el escenario. Un siseo general de profundo silencio. Un señor, delgado y amarillo, empezó a leer temblorosamente unos papeles: *Memoria del certamen*... Una voz exclamó: «¡Más alto!» Y el señor amarillo, metiéndose los dedos por el cuello de la pañolaría, como para facilitar la emisión de la voz, continuó: «...del certamen organizado en honor del Príncipe de los Ingenios».

Después de varias consideraciones generales, enumeró los temas y autores premiados: *Tema primero: Cervantes, volcánico. Premio: Don Narciso López*. El auditorio aplaudió. Don Narciso subió emocionado al escenario. Un señor se puso de pie, tras la mesa. Dijo: «Enhorabuena, don Narciso, y le dió un estuche de cuchillos de postre.

Luego se premiaron los demás temas: *Cervantes y el socialismo; Cervantes y el contrato de arrendamiento; Cervantes, ¿era hereje?* Sus autores subieron al estrado, y recibieron sucesivamente una cartera, un reloj y un paraguas.

Después hubo varios discursos, poesías e himnos. Al fin, el acto terminó. Vi a don Miguel que salía anónimamente envuelto entre un grupo de señoras y muchachos bien, que desaguaban de una platea. Un joven de pelo planchado comentó: «¿Qué lástima! ¡Estos actos son siempre un latrazo! ¡Como no habrán más que cosas antiguas que no le importan a uno nada!»

Una señorita, con el pelo cortado, añadió: «Papá tiene en casa el *Quijote*. Son dos tomos gordos de pasta colorada. Debe ser una pesadze».

Otro joven, con lentes, protestó con superperdonalidad: «No digas eso. Es una obra bestial. Tiene un gran estilo. Sobre todo el estilo. Otro cerró el diálogo: «Es bastante bonito. Pero a mí me gustan más los *Episodios* de Pérez Galdós».

Después vi a don Miguel, que, escondido en un rincón, asistía a una sesión de un colegio. Los niños, con habis azules, estaban en sus largas bancas de pino. Delante, en un sillón, estaba un viejecito, blanco, medio dormido. El maestro, embutido en un largo guapalavo para no mancharse de tiza, explicaba al viejecito:

«El señor inspector va a presenciar cómo los niños, siguiendo la moderna pedagogía, explican espontáneamente cualquier capítulo de la obra inmortal, sacado al azar. No la rutina de la letra, la libertad del sentido; *quo ad sensu*, no *quo ad singula verba*».

El viejecito asentía medio dormido. El maestro escogió entre los niños: «A ver, cualquiera... el número 22».

El número 22 se había puesto de pie antes que el maestro le nombrase y había empezado a recitar maquinalmente: «La aventura de los galeotes es una de las más interesantes...»

El maestro le tapó la boca con indignación, y miró inquietamente al viejecito. Este seguía dormitando. El maestro continuó, sonriendo: «Vamos a ver, número 22. Expliquenos el capítulo que salga al azar...»

Y lo tendió un libro, metiendo un dedo entre sus páginas. El número 22 tomó el libro y lo abrió por donde el maestro le tenía metido el dedo. El maestro preguntó: «¿Qué capítulo ha salido?»

Y el número 22 entendió de nuevo su seguidillo maquinal: «La aventura de los galeotes. Es ésta una de las aventuras más interesantes... Luego el maestro repartió a los alumnos *Quijotes* en ediciones de letra grande y estampas de colores. El maestro advirtió: «Son ediciones expurgadas. No todo el *Quijote* puede ponerse en manos infantiles».

El inspector levantó un párpado, sonrió gozoso, y dijo: «Es verdad, ¿se acuerda usted de aquello de...?»

(Continúa al final de la 6.ª columna.)

Se han concertado en París las bases de un Tratado de emigración

BARCELONA, 29.—El ministro del Trabajo, señor Aunós, ha tenido la atención de recibirnos, a pesar del cansancio que le ha producido su viaje de veinte días por Italia y Francia. A nuestras preguntas no ha podido ser muy explícito, sobre todo en determinados puntos, porque antes debe poner en conocimiento del presidente del Consejo la información detallada de sus gestiones en los países visitados.

Resumimos nuestra conversación con las siguientes manifestaciones del ministro: «La concurrencia de productos españoles a la Feria de Muestras de Milán ha sido un éxito completo. De todos los pabellones extranjeros, el nuestro ha sido el más visitado y el que más elogios ha merecido. Nuestros productos estaban bastante bien presentados y expuestos en forma muy artística».

Las autoridades que visitaban nuestro pabellón fueron obsequiadas con diversos productos. En el banquete dado a las Delegaciones, el discurso del delegado español fue el más aplaudido. Nosotros correspondimos ofreciendo un banquete al Comité de la Feria, bebiéndose únicamente vinos españoles.

En Roma, añadió el ministro—celebré una entrevista de más de una hora con Mussolini. Quedé encantado de las deferencias que tuvo para conmigo como representante de España, y de los elogios que prodigó al Rey y a nuestro Ministerio. Hablamos de política interior y exterior y de las relaciones comerciales, mostrándose Mussolini muy agradecido a las atenciones de España, que fué el primer país que reconoció la revolución fascista.

Mis impresiones de Italia son magníficas: el entusiasmo es general y el fascismo está del todo consolidado. Me ha emocionado mucho ver a los obreros salir del trabajo cantando el himno fascista. Así ha podido instaurarse la fiesta del Trabajo en el día dedicado al *Natali di Roma*. El poder del fascismo se ha visto en casos como el del trigo, en que basta que Mussolini aconsejara la conveniencia de aumentar las plantaciones de este cereal para que éstas se duplicaran obteniéndose, por consiguiente, cosecha doble.

Me ha parecido que Mussolini y el fascismo han percibido el trabajo como la más alta manifestación patriótica.

En cuanto a nuestras relaciones comerciales con Italia, quedaron consolidadas definitivamente, en forma que ni Italia ni España se harán ya competencia en la exportación de sus respectivos productos. Al efecto, se va a nombrar una Comisión de representantes de ambos países para que estudie el asunto.

Al preguntar nosotros al señor Aunós si se procedería por sindicación de elementos italianos y españoles o por distribución de mercados, el ministro evadió la respuesta.

Después añadió que sintió una emoción profunda al recibir homenaje de católico y representante de España al Santo Padre, recibiendo del mismo singulares muestras de afecto.

Me habló—dijo el señor Aunós—en términos fervorosos del Rey y del Gobierno españoles, y agradeció mucho la medalla de oro del Trabajo que entregué a la imprenta del Vaticano.

Habló luego el ministro del Trabajo de su viaje por Francia.

«En la veena republicana—dice—he encontrado un ambiente de cordialidad y de identificación con el Gobierno español. Hemos convenido las bases del Tratado de Emigración, el primer del cual los emigrantes españoles serán mejor atendidos y gozarán incluso de los beneficios de la ley de Accidentes del trabajo y otros muy importantes».

Para este Tratado se tendrán en cuenta los ya existentes entre Francia e Italia y entre Francia y Bélgica. Tal vez instalaremos en París una oficina de emigración parecida a la que Francia posee en Roma.

También me he ocupado del problema del transporte, pues es un verdadero dolor que en la frontera se produzcan esos embolsamientos a causa de la diferencia del ancho de las vías.

«Los preguntamos si esta dificultad se resolvería con la instalación de un tercer riel en las líneas españolas o por el sistema de ruedas intercambiables».

Dijo que probablemente se adoptaría la última de ambas soluciones.

Finalmente, el señor Aunós dedicó calurosos elogios para el Gobierno francés y mostró muy complacido de las atenciones de que fué objeto durante su estancia en París.

Baja el precio de la carne en Zaragoza

ZARAGOZA, 29.—Se ha reunido la Junta provincial de Abastos, acordando rebajar el precio de la carne de cordero, fijándose las siguientes tasas: costillas, a 3,80 pesetas kilo; pierna, a 3,60 ídem, y el resto, a 3,20.

Y habló al oído del maestro, mientras reía con un hipo atiplado y nervioso...

Luego, confusamente, vi a don Miguel asistiendo a un Ateneo, donde un joven, revolviendo papeletas, se metía en interioridades sobre su matrimonio con doña Catalina de Palacios; y en una Academia, donde un señor de gafas, después de enumerar veintiséis partidas de nacimiento de Cervantes, sentaba la conclusión de que solo una podía ser la verdadera.

Don Miguel, con el corazón oprimido, huvo a la calle, llena de sol. Allí respiró con amplitud el aire libre. Cerca de él había un tenderete con libros de lance. Negado entre un mar de revistas, folletines y novelas alegres y policíacas, yacía un *Quijote*, desencuadernado y roto. El librero, fumando un pitillo, leía un diario y comentaba las noticias políticas: «¡No seremos nunca nada! ¡Este país está perdido!» Y luego, acomodando su tono despectivo, terminó: «¡Somos unos ilusos: unos *quijotes*!»

Don Miguel se quedó allí, como un poste, mirando con ternura a aquel libro de su alma, cuyo nombre servía al librero para significar su compasión despreciativa hacia sus conciudadanos. Poco a poco, el pitillo fué haciendo desaparecer los folletines, las revistas y las novelas detectivescas y alegres. Caía la tarde. Los rayos oblicuos y amarillos del sol besaban melancólicamente, sobre la mesita del librero, el libro roto y desencuadernado...

Cuando desperté de mi pesadilla me dolía la cabeza y sentía amargor de boca. El sol de la mañana entraba alegremente hasta mi cama. Me desperté alegremente, templado y suave. Y paladé la cultura inefable de no ser hombre célebre...

Jose María PEMAN

INAUGURACION DE UN PUENTE



Inauguración oficial del nuevo puente interprovincial entre Asturias y Santander, que tiene mucha importancia para la rápida comunicación de los turistas que visitan las playas del Cantábrico (Fot. Tamés.)

Se solicita la unificación de las tres zonas de ensanche

El pleno municipal aplaza la discusión del empréstito de 257 millones de pesetas

A las once y media se reunió ayer en sesión extraordinaria el Ayuntamiento pleno. El reunión careció en absoluto de importancia al aplazarse la discusión del empréstito de 257 millones, no sin que el alcalde hiciera notar que este aplazamiento, por lo mismo de ser breve, no sería útil más que a los concejales que ya tuvieran conocimiento de los problemas cuya solución se busca con el presupuesto extraordinario.

La mayor parte de los restantes asuntos, hasta el número de 14, eran recursos cuyo plazo de interposición motivaba estas anodinas reuniones extraordinarias.

Vuelve a Comisión el acuerdo de la permanente autorizando al antiguo contratista del servicio de lanchas del estuario del Retiro para explotar en tanto no se adjudique la nueva contrata, previo abono de 2.135 pesetas trimestrales y 2.600 más en concepto de fianza.

También queda sobre la mesa el acuerdo de la permanente arrendando en el Retiro la llamada «Casa del Contrabandista».

Luego se aprueban los pliegos de condiciones para adquirir por subasta por el precio tipo de 19.000 pesetas un horno crematorio para la sección sanitaria del Ayuntamiento.

Se acuerda asimismo solicitar del ministerio de la Gobernación, de conformidad con lo que autoriza el párrafo tercero del artículo séptimo del reglamento de obras y servicios municipales, la unificación de las tres zonas del Ensanche.

Con el sólo voto en contra del señor Aristizabal, se acuerda coadyuvar con la Administración en el recurso contencioso-administrativo interpuesto ante el Tribunal Supremo por la Compañía del Metropolitano, contra fallo del Tribunal económico-administrativo central, que declaró no haber lugar a eximir del arbitrio de inquilinato locales ocupados por dicha Empresa.

Igualmente vota el señor Aristizabal en contra del acuerdo de coadyuvar en un recurso contencioso-administrativo, interpuesto por un oficial segundo contra acuerdo municipal denegatorio de reconocimiento de antigüedad y abono de diferencia de haberes.

Luego de aprobar dos presupuestos, importantes 20.000 pesetas, con destino a las obras de los viveros de la Villa, y abrir el cauce a la elocuencia de ruegos y preguntas, al alcalde levanta la sesión.

El Congreso Municipalista

Los congresistas visitan El Escorial

Los elementos concurrentes al Congreso Municipalista han realizado ayer una excursión a El Escorial, correspondiendo a la invitación del Ayuntamiento del Real Sitio.

Salieron de Madrid en automóviles, a las ocho y media de la mañana.

En El Escorial fueron recibidos por las autoridades, el coronel del Colegio de Carabineros y el administrador del Patronato del Real Sitio, señor Cedillo.

Acompañados de éstos, visitaron el monasterio.

En el hotel Miranda se celebró a media hora un banquete de más de 100 cubiertos.

A la hora de los brindis el alcalde de El Escorial saludó a los congresistas.

Contestó por éstos el señor Damians, del Ayuntamiento de Barcelona, que recordó la visita que a El Escorial hicieron las colonias escolares de Barcelona, y que tan afectuosamente fueron recibidas y tratadas. Abogó por la unión de todos los españoles, simbolizada en la maravilla de El Escorial.

Fue muy aplaudido.

La banda del Colegio de Huérfanos de Carabineros interpretó durante la comida escogidas piezas de música.

Terminada ésta, y después de visitar nuevamente el monasterio, para detenerse en la biblioteca, los excursionistas emprendieron el regreso a Madrid.

UN ALBOROTO

Ayer en un lujoso café céntrico un conocido aristócrata discutió acaloradamente con otro caballero, y la vehemencia del primero fue tanta que hubieron de intervenir los amigos de ambos para evitar posibles complicaciones.

Hemos procurado informarnos de la causa de este debate, y testigos presenciales nos han asegurado que el mencionado aristócrata se exasperó porque su interlocutor, solamente por bromas, naturalmente, se permitió poner en duda la necesidad del uso del aparato ideal de limpieza e higiene Lux.

No consentir—dijo—que nadie dude en mi presencia de una cosa tan evidente. Afortunadamente para todos, su interlocutor solicitó prueba gratuita de los aparatos Lux a la S. A. Electro Lux, Conde de Peñalver, 14, teléfono 2.895 H., y quedó tan complacido que adquirió dos aparatos en el acto y dio toda clase de excusas al aristócrata.

Compañía Charlotte Lysés

Presentación en el teatro Fontalba

Séptima conferencia sobre San Francisco de Asís

El diputado fascista Barduzzi en la Academia de Jurisprudencia

Anoche en la Academia de Jurisprudencia pronunció la séptima conferencia del curso acerca de la personalidad de San Francisco de Asís, organizado por el Colegio de Doctores de Madrid, el diputado del Parlamento de Italia don Carlos Barduzzi.

Presidió el acto el ministro de la Gobernación, y se hallaban también en el estrado el Nuncio Apostólico, monseñor Teschelin; el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo; el director general de Enseñanza Superior y Secundaria, señor González Oliveros; el gobernador civil, señor Semprún; el alcalde, conde de Vallellano; el director de la Academia de la Historia, marqués de Laurencin, y los doctores Bauer, Carrillo y Zúñiga.

El señor Carrillo Guerrero presenta al orador como una distinguida figura de la juventud italiana, consagrado, no sólo a estudios científicos por su profesión de ingeniero, sino a otras disciplinas del espíritu, con la filosofía, la literatura y las artes.

El señor Barduzzi, en su lengua nativa, evoca la muerte del Santo de los Santos, del «Pobrecillo», en una colina de la Umbría, y a raíz de su feliz tránsito comienza una maravillosa producción sentimental, que impresiona al arte en todas sus manifestaciones.

Este período de exaltación del sentimiento, que se inicia con San Francisco, lo cultiva con predilección la raza latina, que es terreno fértil para todas las grandes concepciones del espíritu.

El Seráfico de Asís es el Santo latino por excelencia, «divino presagio del futuro», genuino representante de la raza en el medioevo, que al venir a España anuda estrechamente con su amor los vínculos que desde la antigüedad nos ligan a Roma, y que encarnaron en figuras hispanas tan salientes como el emperador Trajano, el filósofo Séneca, el romano Quintiliano y tantos otros que brillaron con las luces de su ingenio en la corte de los Césares.

Y para toda elevada empresa los dos pueblos han colaborado en íntima alianza y juntos abatieron el poder del turco en la memorable jornada de Lepanto.

Analiza la semejanza de temperamento, la pequeña diferencia lingüística y las costumbres idénticas de ambos pueblos, que sienten muy acendrada la fe religiosa y aman la tradición, siendo la tierra latina la que mayor número de artistas ha producido, y hasta otro punto de identidad cabe señalar: que han sabido cambiar rápidamente la dirección de sus destinos; señal de vitalidad en los dos pueblos.

España e Italia anhelan recordar sus hazañas, y sus néceros navegantes tienden el dominio del espacio, debiendo fundirse nuestras aspiraciones para la prosperidad futura y presentar al mundo la grandeza de nuestra estirpe, precisamente ahora que conmemoramos unidos al Santo de la humildad.

Fue muy aplaudido el señor Barduzzi. El señor Martínez Anido, en nombre del Gobierno y del selecto auditorio, felicitó al congresista y le rogó llevase un cordial saludo a la nación hermana, e hizo votos por la prosperidad de ambos pueblos.

Santa Rosa de Lima, escritora e intelectual

El padre Getino en la Unión Iberoamericana

Disertó ayer por la tarde en la Unión Iberoamericana el reverendo padre Getino, provincial de los Dominicos, acerca de Santa Rosa de Lima, escritora e intelectual. Estudio de un descubrimiento que cambia su personalidad. Al acto asistieron los ministros de Estado e Instrucción, casi todo el Cuerpo diplomático americano, los señores marqués de Figueroa y Rodríguez Viguri, y otras personalidades. En el público predominaba la concurrencia femenina.

La intención del conferenciante fue presentar a Santa Rosa de Lima, Patrona de la mujer americana, no sólo como un dechado de virtudes, sino como prototipo de ingenio y sensibilidad femeninas, que tanto las bellas letras, con primor y sencillez de estilo, que no excluyen la sencillez y la modestia. A este propósito, el conferenciante dió cuenta de un manuscrito, descubrió por él mismo en el nuevo continente, original de la Santa, y analizó las dotes literarias que Santa Rosa de Lima poseyó y puso al servicio de la mística.

El padre Getino fue muy aplaudido. DON JOSE MARIA PLANS Y FREYRE EN LA ESCUELA DE INGENIEROS DE CAMINOS

Ayer dió una conferencia, acerca de la «Representación conforme y sus aplicaciones», don José María Plans y Freyre, que presentó al auditorio por el director de la Escuela, señor Machimbarrena.

Empezó poniendo de relieve la estrecha relación que existe entre la teoría de la representación conforme, la de las funciones de variable compleja y la de funciones armónicas.

Pasa a explicar el fundamento de las múltiples aplicaciones, que estriba principalmente en la frecuencia con que se presenta el problema de Dirichlet.

Después de dar un recorrido a diversos capítulos de la Física, en que éste tiene gran importancia, se hizo algo en la Hidrodinámica, dando unas indicaciones acerca de la llamada teoría de la estela.

Terminó diciendo cuánto esperaba para el adelanto de los estudios científicos en España de la colaboración de un centro intelectual de tan altos prestigios como la Escuela de Ingenieros de Caminos.

El público, formado por profesores, ingenieros y alumnos, que llenaban el salón de actos de la Escuela, premió con nutridos aplausos la docta conferencia del señor Plans.

ACADEMIA MEDICO-QUIRURGICA El lunes, a las siete de la tarde, celebró sesión científica la Academia Médico-Quirúrgica Española.

Leyeron comunicaciones los doctores Sicilia y Alcazar Palacios, sobre las que se suscitó discusión, intervinieron los doctores Blanco Soler, Carrasco, Torreblanca, Izquierdo y Duque.

Por último el doctor Goyanes disertó sobre un caso práctico, ilustrando sus palabras con proyecciones.

PARA HOY COLEGIO DE MEDICOS.—6 T. doctor R. Pinilla (de la Sociedad de Hidrología), «Cortapisas que tiene en España la industria balnearia».

UNIVERSIDAD CENTRAL.—(Aula 12), 6.30 T., don Anselmo González, «La irresponsabilidad penal desde el punto de vista psicológico».—(Aula 8), 7.30 T., señor Fernández Navarro, «La Palma, Canarias» (con proyecciones); última conferencia del curso organizado por la Sociedad Española de Alpinismo «Peñalara».

Temporada de ópera en el Centro

Gran éxito de Mercedes Capsir en «Rigoletto». Lázaro piensa establecerse en Madrid

Decía Ravel que de la obra total de Verdi se podía considerar *Un ballo in maschera* como su mejor acierto. Yo supongo que Ravel vería esta obra en una noche de buen humor y de optimismo; pero si Ravel hubiese tenido que ensayar el *Ballo* durante quince días, como me ocurrió a mí, seguramente cambia de opinión. De todos modos, el *Rigoletto* está en un plano superior al *Ballo*, y merece la pena de cambiarse bien, aunque la versión que nos recuerda con cariño sus éxitos en el teatro Real con *Africana* y *Aida*, pero no ha sido escrutador por anteriores empresas. Le llamaron este año para la temporada del teatro Apolo, precisamente cuando estaba retenido en El Cairo, cantando allí con gran éxito. En cuanto termine esta *tournee* proyecta descansar un poco y establecerse definitivamente en Madrid.

El *piccolo Marat*, episodio dramático de la Revolución francesa, cuyo libro es de



Hipólito Lázaro en «Il piccolo Marat»

Giovacchino Forzano, y música de Pietro Mascagni, fué escrita expresamente para Lázaro y estrenada en el teatro Constanti, de Roma, en 1921, dirigiendo la orquesta su autor. Como todas las obras de Mascagni que han seguido a la *Cavalleria*, esta ópera ha sido muy discutida; en lo que no hubo discusión fué en el éxito de Lázaro, que triunfó en toda la línea. El nos dice que su parte le gusta mucho, por ser brillante y muy dramática, y sobre todo, el dúo del segundo acto, que es muy expresivo. Realmente hay que agradecer a Lázaro el estreno de esta obra, pues aquí se habla del *verismo* y de las óperas veristas, pero, realmente, se estrenan muy pocas. Si exceptuamos las de Puccini (no completas), ¿qué se conoce en Madrid de los modernos compositores de óperas? Ya sabemos que Mascagni no ha podido conseguir un gran éxito después de su *Cavalleria rusticana*, pero siempre es interesante seguir paso a paso la curva de una escuela que, aunque contenga errores, tiene puntos de vista interesantísimos. Deamos a Hipólito Lázaro todo el éxito que merece en el estreno de *Il piccolo Marat*.

Joaquín TURINA

Hablando con Hipólito Lázaro

Hemos tenido ocasión de hablar con el gran tenor español. Dice que su alejamiento de Madrid ha sido involuntario, pues

dan, generalmente, dista mucho de la verdadera. Del *Rigoletto* de anoche quedará como imborrable el *Caro nome*, de Mercedes Capsir, admirable de emoción y cantado con gran perfección técnica. Tuvo que bisarlo, después de una prolongada ovación. El resto de la obra lo definió con valentía, si bien le faltó otra figura de su talla al lado. Además, el teatro del Centro carece de condiciones para esta clase de espectáculos; la orquesta está colocada en una especie de pozo, y ni la oyen los cantantes ni la oye el público, y es lástima, pues el maestro Capuana tiene temperamento y es cuidadoso, pero en las condiciones en que actúa resulta deslucida su labor. Lionello Cecil, en el *duque*, y Eduardo Fallent, en el protagonista, cumplieron discretamente; pero son artistas modestos y no completan un conjunto, cuya figura principal hace arte verdadero, como es Mercedes Capsir.

La revista anual de las clases pasivas

Hoy termina el plazo para pasarla

Nota oficiosa: «Está terminando felizmente la revista que en este mes de abril se pasa a los perceptores de clases pasivas y gracias a los esfuerzos del elemento interventor de la Dirección de la Deuda se ha llevado de cabo con las menores molestias posibles al público. Durante las horas oficiales de oficina, por la mañana, y durante las extraordinarias, por la tarde, se ha dedicado el personal a pasar la revista a más de 20.000 perceptores, sin que hayan surgido protestas fundadas. Este esfuerzo culmina ya, y hoy 30, último día de revista, el jefe de la Intervención con sus funcionarios estarán de guardia hasta las doce de la noche, con el fin de que ningún titular de las clases pasivas pueda quedar sin cumplir el precepto reglamentario a que anualmente están obligados. Las horas serán hoy, de ocho y media de la mañana a dos de la tarde; de cuatro a ocho de la tarde y de diez a doce de la noche».

OBROS DE SAN JUAN DE LA CRUZ Nueva edición, esmerada, económica y elegante.

Hecha con motivo de celebrarse el 27 de diciembre del presente año el segundo centenario de la canonización del Místico Doctor.

Un tomo de 852 páginas, con preciosas encuadernación en tela, y plancha dorada CINCO PESETAS

Apostolado de la Prensa San Bernardo, 7 MADRID (8)

Los neurasténicos creen que su único remedio es la muerte

«Pero el neurastenia es cural—dice el célebre especialista italiano doctor Tessei—«A cuantos neurasténicos de mi clínica he sometido a un régimen alimenticio cuyas substancias fueran ricas en vitaminas, noté a los pocos días que las células nerviosas adquirían nueva vitalidad, que irradiaba sobre todo el organismo, curándose rápidamente».

«¿Cuáles son estas substancias que obran de manera tan segura? La terapéutica moderna nos las ofrece perfectamente dosificadas en el poderoso Ruamba. Basta poner una cucharada en la leche o desleído en agua caliente, en forma de chocolate, y los efectos serán rápidos y sorprendentes.

De gusto agradableísimo, el Ruamba contiene el germen de la cebada fermentada, por cuya virtud diatásica facilita la digestión de los alimentos y cura también los males del estómago.

REVISTA DE COMISARIO.—La revista de comisario del próximo mes de mayo la pasarán las clases militares que no forman Cuerpo, residentes en esta Corte, en el orden que se expresan a continuación: Los señores jefes y oficiales de plantilla no pertenecientes a Cuerpo; los de reemplazo, transentes y con licencia de todos los Cuerpos del Ejército y los pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, los días 1 y 2 y horas de once a tres de la tarde, ante el comisario de Guerra don Angel Elizondo, en la calle de San Nicolás, número 2 (Comisaría de Transportes).

Los regimientos reserva Infantería, números 1 y 2, y el primer regimiento reserva de Caballería la pasarán el día 1, a las diez y media de la mañana, respectivamente; los de Ingenieros y de Artillería, el mismo día, a las doce y nueve y media, respectivamente.

Jimenez Asúa confinado a Chafarinas

«Hacia una labor de difamación y excitación, abusando del asilo de su cátedra»

Nota oficiosa: «Con motivo de la previsión de la cátedra de Griego, vacante en la Universidad de Salamanca, que por cierto ha recaído en persona de muy acreditados méritos, que ha realizado brillantes ejercicios y merecido la aprobación del Tribunal, algunos estudiantes, y otros que no lo son, siendo excitados luego los primeros por palabras imprudentes e inadecuadas del señor Jiménez Asúa, pronunciadas en su cátedra, han promovido abortadas protestas, que han dado lugar a detenciones que durarán quince días.

Respecto al citado profesor, que en España y fuera de España viene censurando la obra del Gobierno y haciendo una labor de difamación y excitación, abusando del asilo de su cátedra, ha sido suspendido de empleo y sueldo y confinado a Chafarinas por el tiempo que las circunstancias aconsejen.

El Gobierno no tiene por qué justificar la adopción de estas medidas, que la opinión pública reclamaba ya como sanción justa y necesaria al estado de agitación que, a partir de la inauguración del monumento a Cajal, trata de provocarse por los seudointelectuales, que erróneamente se creen en posesión de un fuero diferente al de los demás ciudadanos».

Banquete-homenaje al doctor Velasco Pajares

Ayer noche en el Hotel Ritz se celebró un banquete en honor del doctor Velasco Pajares, secretario y organizador principal del X Congreso Internacional de Protección a la Infancia, recientemente celebrado en Madrid.

Más de un centenar de conmensales, entre los cuales estaban representadas todas las organizaciones médicas se sumaron al acto.

Presidieron la mesa, junto con el homenajeado señor Velasco Pajares, los señores Antón y Gómez Roldán, tenientes de alcalde, representando el primero al alcalde de Madrid; el inspector general de Sanidad Interior, doctor Román García Durán, en nombre del director general de Sanidad, doctor Murillo, doctor Pujillo, Recasens, Palanca y señor Gascón y Marín.

El doctor Gavent, tesorero del Congreso y organizador del banquete, con los doctores Tolosa Latour y Mateo Milano, leyó las adhesiones recibidas, entre las cuales estaban las del director general de Sanidad, alcalde de Madrid y presidente del Congreso, doctor Martínez Vargas, y ofreció el homenaje, relatando la magnífica y meritoria labor del doctor Velasco.

El señor Antón, en nombre del alcalde, se sumó al acto, haciendo notar el interés del Ayuntamiento en la actualidad por las obras de Puericultura.

Los señores Gascón y Marín, Recasens y Juarros, pusieron de manifiesto las dotes del doctor Velasco Pajares, que en la labor del Congreso le hacen acreedor a este acto de agradecimiento.

En nombre de la Prensa, el señor Espinosa agradece al doctor Velasco las atenciones que para todos tuvo durante el Congreso, así como al doctor Gavent, activo tesorero del Congreso.

En nombre del director general de Sanidad realiza la figura del doctor Velasco, el inspector general de Sanidad Interior, doctor Román García Durán.

Después de una cariñosa acogida, agradece el doctor Velasco Pajares las palabras de elogio que por los distintos señores que brindaron le fueron dirigidas, y destaca la labor realizada por los distintos señores del Comité organizador, en especial el doctor Cavent.

En nombre del director general de Sanidad Interior, doctor Román García Durán, agradece el doctor Velasco Pajares las palabras de elogio que por los distintos señores que brindaron le fueron dirigidas, y destaca la labor realizada por los distintos señores del Comité organizador, en especial el doctor Cavent.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

San Felipe El día 1 de mayo serán los días de la señorita de La Barrera.

El príncipe de Borbón, don Juan Manuel de Cuba y Montellano. Los marqueses de Borghetto y del Norte. Los condes de Villapaterna y Casa Romero.

El barón de Casa Davallillo. El reverendo padre Rodríguez. Señores Carrasco, García Ontiveros, Gómez Plasent, González Prieto, Llopis, Méndez Vigo, Salcedo Bermejillo, Silveira Abóin y Zapatero.

Bodas Con motivo de su próximo enlace están recibiendo muchos y valiosos presentes de sus deudos y amigos la bellísima hija del conde de Malladas y el joven marqués de Casal de los Griegos, hijo menor de la condesa de la Concepción.

En breve se proyectarán ante el ara santa a la angelical señorita Gloria Orellana, hija de los barones de Amaya, y don Luis Saavedra Patño.

En época cercana se unirán en eternos lazos la preciosa señorita Angelina Ugarte y Fernández del Pino y don Francisco Sánchez Mur.

Bautizo Se ha celebrado el del hijo de don Walter Anastasio Meade y de doña Angeles Sánchez Sarachaga.

Se le impuso el nombre de su padre por don Sixto Córdoba, apadrinándole doña Clara Sánchez Sarachaga y don Joaquín Felipe Meade.

Profesión religiosa Pasado mañana se verificará en el convento de Religiosas Adoradoras de Logroño la solemne profesión religiosa de la hermana Pilar del Niño Jesús, en el mundo señorita Pilar Fano Fuertes, perteneciente a distinguida familia aragonesa.

A nuestros amigos los señores de Fano, de Castellillo (Zaragoza) y muy particularmente a la nueva religiosa adoratriz enviamos nuestro parabién.

Cruzamientos En breve se verificará en la iglesia de Calatrava la ceremonia de armar, caballero y vestir el hábito en la Orden militar de Alcántara a don Víctor Telesforo Ruiz de Buesca y Cruzat, futuro duque de Soma, y a don José Ramón de Sola Llaño; en la de Santiago, al marqués don Santa Cruz de Rivahilly y don Manuel de Foronda y Gómez, y en la de Calatrava, a don Mariano Foronda y Gómez.

Profesión En el monasterio de las monjas benedictinas de Torales de Esgueva (Burgos) ha profesado la novicia sor Teresa del Santísimo Sacramento, y tomó el hábito la señorita Catalina Suárez, actuando como delegado en ambas ceremonias religiosas el Visitador, don Gerardo Canal de la Rosa, capellán castrense, padre espiritual de ambas.

Aniversario El próximo día 4 de mayo se cumple el segundo centenario del fallecimiento del señor don Manuel Corchado Medrano, de gran memoria.

Triduo en honor de la madre Sacramento

Dice la misa el Cardenal de Granada y da la bendición el de Valencia

La Nobleza y el pueblo de Madrid se asocian al homenaje

Con toda solemidad empezó ayer en la Catedral el triduo en honor de la madre Sacramento.

Se inició con una misa de pontifical, a las diez y media de la mañana, en la que ofició el Cardenal-Arzbispo de Granada, dando a su entrada en el templo haber sido recibido por una Comisión del Cabildo y don José Luis Oriol, por los organizadores del triduo, a las seis y media, el Cardenal-Arzbispo de Valencia hizo la reserva y dió la bendición con el Santísimo, que había estado expuesto todo el día y velado por diferentes Asociaciones religiosas.

El reverendo padre Salvador, C. M. F., pronunció por la mañana la oración sagrada, glorioso el tema «Dadle a cada uno el honor y la gloria que merecen sus méritos». El padre Torres dijo la de la tarde, sobre las palabras «En vivo yo, que vive Dios en mí»; en el ensaño las flores de la beata, dividiendo su vida en tres etapas; una, cuando cada una de las cosas, destacando las virtudes sobresalientes de la madre Sacramento.

Han prestado cooperación a la brillantez de los actos la capilla de la Catedral, reforzada con elementos de la Sinfonía, que cantó la misa de la mañana, y la Schola Cantorum, dirigida por el padre Iruarizaga, que en la función de la tarde interpretó diversas piezas de música clásica religiosa.

El templo, engalanado con colgaduras y profusamente iluminado, se ha visto casi lleno en la función de la mañana y abarrotado en la de la tarde, en la que el número de fieles, excesivo para la capacidad del lugar, ha hecho quedar a gran parte de éstos en la calle. La nobleza se ha asociado a estos actos de muy especial manera. En representación de los organizadores asistieron a ellos don José Luis Oriol, don Luis Bahía, el duque viudo de Babilén y don Manuel Orueta, y por el Centro de Acción Nobiliaria los señores conde de las Bárcenas y marqués de Casa León. En el lugar especialmente acotado para los invitados se encontraban en el templo representantes de las más importantes órdenes religiosas, hermanas de las Escuelas Cristianas, caballeros del Pilar y otras congregaciones y asociaciones; las señoras marquesas de Pidal y de Honoria, baronesa de Andilla, señorita de Loygorri, señores conde del Grove y de Montalvo, marqués de Campo Sano, barón de Andilla, Macrón, Cossío y otras muchas distinguidas personas.

Para este triduo se ha colocado un altar en la derecha de la nave central, en el que, entre flores rojas y blancas, figura una imagen de la beata, los ojos en alto, estrechando con la mano izquierda sus pechos las instituciones de su fundación, mientras que con la derecha sostiene un estandarte blanco, en el que destaca la Cruzada.

Sobre la puerta principal de la iglesia Metropolitana, y siguiendo la costumbre iniciada en el Vaticano de colocar en su exterior cuadros con momentos salientes de la vida del que se glorifica en su interior, se ha colocado, entre guirnaldas un gran cuadro, representando el momento de la vida de la beata en el que está salva en un fuego a las acogidas de uno de sus casas.

El triduo continúa hoy.

En sufragio de su alma se dirán misas mañana en la iglesia de San Antón, el día 3 en la de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, el 4 en la parroquia de la Concepción, el 5 en la misma y en la de los padres Carmelitas (Ayala, 27), el 6 en los reverendos padres Capuchinos de Jesús, y los nueve primeros días de mayo en Villamelas (Toledo), Almodóvar del Campo, Manzanares (Ciudad Real) y Bailén (Jaén).

A su vida, hijos y demás parientes reiteramos nuestro pesar.

Fuertes En sufragio de su alma se dirán misas mañana en la iglesia de San Antón, el día 3 en la de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, el 4 en la parroquia de la Concepción, el 5 en la misma y en la de los padres Carmelitas (Ayala, 27), el 6 en los reverendos padres Capuchinos de Jesús, y los nueve primeros días de mayo en Villamelas (Toledo), Almodóvar del Campo, Manzanares (Ciudad Real) y Bailén (Jaén).

Fallecimiento La señora doña María Teresa Amalia Salido y Baidés, viuda de Sánchez de Castro, falleció anteayer en su casa de la calle de la Luna, número 40, que fue su última morada, a las diez y media de la noche.

Fallecimiento La señora doña María Teresa Amalia Salido y Baidés, viuda de Sánchez de Castro, falleció anteayer en su casa de la calle de la Luna, número 40, que fue su última morada, a las diez y media de la noche.

Fallecimiento La señora doña María Teresa Amalia Salido y Baidés, viuda de Sánchez de Castro, falleció anteayer en su casa de la calle de la Luna, número 40, que fue su última morada, a las diez y media de la noche.

Fallecimiento La señora doña María Teresa Amalia Salido y Baidés, viuda de Sánchez de Castro, falleció anteayer en su casa de la calle de la Luna, número 40, que fue su última morada, a las diez y media de la noche.

Fallecimiento La señora doña María Teresa Amalia Salido y Baidés, viuda de Sánchez de Castro, falleció anteayer en su casa de la calle de la Luna, número 40, que fue su última morada, a las diez y media de la noche.

Fallecimiento La señora doña María Teresa Amalia Salido y Baidés, viuda de Sánchez de Castro, falleció anteayer en su casa de la calle de la Luna, número 40, que fue su última morada, a las diez y media de la noche.

Fallecimiento La señora doña María Teresa Amalia Salido y Baidés, viuda de Sánchez de Castro, falleció anteayer en su casa de la calle de la Luna, número 40, que fue su última morada, a las diez y media de la noche.

Fallecimiento La señora doña María Teresa Amalia Salido y Baidés, viuda de Sánchez de Castro, falleció anteayer en su casa de la calle de la Luna, número 40, que fue su última morada, a las diez y media de la noche.

Fallecimiento La señora doña María Teresa Amalia Salido y Baidés, viuda de Sánchez de Castro, falleció anteayer en su casa de la calle de la Luna, número 40, que fue su última morada, a las diez y media de la noche.

Fallecimiento La señora doña María Teresa Amalia Salido y Baidés, viuda de Sánchez de Castro, falleció anteayer en su casa de la calle de la Luna, número 40, que fue su última morada, a las diez y media de la noche.

Fallecimiento La señora doña María Teresa Amalia Salido y Baidés, viuda de Sánchez de Castro, falleció anteayer en su casa de la calle de la Luna, número 40, que fue su última morada, a las diez y media de la noche.

Fallecimiento La señora doña María Teresa Amalia Salido y Baidés, viuda de Sánchez de Castro, falleció anteayer en su casa de la calle de la Luna, número 40, que fue su última morada, a las diez y media de la noche.

Fallecimiento La señora doña María Teresa Amalia Salido y Baidés, viuda de Sánchez de Castro, falleció anteayer en su casa de la calle de la Luna, número 40, que fue su última morada, a las diez y media de la noche.

Fallecimiento La señora doña María Teresa Amalia Salido y Baidés, viuda de Sánchez de Castro, falleció anteayer en su casa de la calle de la Luna, número 40, que fue su última morada, a las diez y media de la noche.

Fallecimiento La señora doña María Teresa Amalia Salido y Baidés, viuda de Sánchez de Castro, falleció anteayer en su casa de la calle de la Luna, número 40, que fue su última morada, a las diez y media de la noche.

Fallecimiento La señora doña María Teresa Amalia Salido y Baidés, viuda de Sánchez de Castro, falleció anteayer en su casa de la calle de la Luna, número 4

COTIZACIONES DE BOLSA

MADRID
4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 68,65; D, 68,70; G, 68,95; B, 68,95; A, 69,20; G y H, 69,20.
DEUDA FERROVIARIA.—Serie B, 99,75; A, 99,75.
4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 82,50; D, 83; C, 83; B, 83,25; A, 83,75.
4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie D, 93,25; C, 93,25; B, 93,25; A, 93,75.
OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 101,75; B, 101,65 (febrero, tres años); A, 102,50; B, 102,50 (abril, cuatro años); A, 102,75; B, 102,75 (noviembre, cuatro años); A, 102,75; B, 102,75 (junio, cinco años).

Primo de Rivera regresará de Jerez el lunes

Combinación diplomática
El presidente, de incógnito, a Jerez
Esta madrugada ha salido para Jerez, en automóvil, acompañado de sus hijos, el general Primo de Rivera, quien hará el viaje de incógnito.
El presidente del Consejo estará de regreso el lunes para asistir al acto de la cobertura de los grandes de España en el Palacio.

El Comité Olímpico Español

Tres delegados en cada deporte. Concurso internacional de «tennis». Dos trenes especiales para Zaragoza

JUEGOS OLIMPIOS
Las distintas Federaciones nacionales han nombrado a los delegados que publicamos a continuación para integrar el Comité Olímpico Español, encargado de organizar la participación de España en los Juegos Olímpicos de Amsterdam.
Helos aquí:
Atletismo.—Don Fermín Sánchez, don Pedro Cusell y don Pompeyo Sevilla.
Ciclismo.—Don Narciso Masferrer, don Santiago Jaumandreu y don Joaquín Benosa.

El mueble y la casa española en Norteamérica

Un informe de nuestra Embajada en Washington

«La Embajada de España en Washington informa al ministro de Estado que la Prensa norteamericana se ocupa del desarrollo que va obteniendo el ya extendido gusto por el estilo español en las edificaciones, muebles, etc., de todo el país, y más especialmente en las regiones que, a pesar de la homogeneidad de la vida americana, y de sus tipos de producción en todos los órdenes, conserva la tradición y gusto españoles como preciado recuerdo de nuestro tiempo. Dice así el informe:
«Este asunto puede tener enorme interés para diversos ramos de nuestra producción nacional. Los azulejos y otras cerámicas, mármoles labrados o motivos escultóricos o arquitectónicos, vajados, hebrajes, lamparas, alfombras, tapicerías, muebles y demás variados objetos domésticos que se producen, y podrían producirse en mucha mayor escala en España, con modelos y elementos de inspiración, por decirlo así, más notables, tendrían para las nuevas casas de California y de Florida y para las otras muchas de tipo de inspiración española que hay en todo el país, y que se siguen construyendo con la mayor aceptación, preferiéndose, de seguro, en este género de objetos, la originalidad y variedad del producto, importado, por decirlo así, del auténtico.
Por cierto que la organización de una campaña comercial en este país a los fines indicados sería complicada, difícil y muy costosa, hasta irrealizable, sin una cooperación comercial y financiera norteamericana; pero la importancia de la empresa, bien dirigida, podría compensar todos los sacrificios, pues se trata de millones de compradores, y aun quizá de millones de casas, ya que es corriente, como digo, el tipo de viviendas con más o menos razón llamadas «Spanish» en todo el país.
Aparte del ya grandioso interés económico, hay en esta cuestión la más alta finalidad de expansión de nuestro arte y de nuestro gusto, de las manifestaciones de la vida española, impresos con caracteres indelebles, que persisten en las nuevas formas de la vida americana, y no sólo de la América hispánica, sino en esta del Norte, de tan distinto sentido, pero de tan gran importancia.»

Acuerdos de la Cámara de la Propiedad

Bajo la presidencia de don Luis de la Peña, celebró la sesión reglamentaria el día de abril el pleno de la Cámara de la Propiedad Urbana de Madrid, dando posesión a los miembros recientemente elegidos y la bienvenida al marqués de Huelves, que también acaba de ser elegido para formar parte de esta Corporación.

El pleno trató del proyecto de reglamento del real decreto sobre declaración de valores y de la Memoria de la Comisión de Economías y se dio por enterado de la resolución dictada por el Gobierno civil, con motivo de su circular sobre saneamiento de viviendas insanas y de la labor eficaz que viene realizando el señor Suárez Inclán en la Comisión, que estudia el proyecto del alcalde sobre municipalización para el abastecimiento de aguas de Madrid.
Tomó, entre otros, los siguientes acuerdos: Felicitar a don Luis Sáinz de los Terreros por su conferencia sobre las reformas tributarias; significar el agradecimiento de esta Cámara a las de Zaragoza y Toledo, que otorgaron al presidente de la Cámara, señor de la Peña, el título de socio de honor y presidente honorario de aquellas Corporaciones, y en relación con varios asuntos de régimen interior y de carácter municipal, principalmente con las tasaciones de fincas en los casos de expropiación y con el ensanche; apoyar decididamente la gestión de sus representantes en dicha Comisión, recabando el respeto al fuero de ésta en todos aquellos asuntos que son de su exclusiva competencia.

EFECTOS EXTRANJEROS.—Cédulas arjentinas, 2,865; Empréstito austriaco, 101; Cédulas hipotecarias.—Del Banco, 4 por 100, 92; 5 por 100, 98,05; 6 por 100, 99,25.

ACCIONES.—Banco de España, 598; Tabacalera, 303; Banco Hipotecario, 431; Mencomún, 199; Azucareras preferentes: centenas, 104; fin corriente, 104,25; fin próximo, 104,75; fin Hornos, 119,50; El Guindo, 109,75; Alcos, 109,75; H. Española, 174; M. Z. A., 110; próximo, 435.
OBLIGACIONES.—Unión Eléctrica, 5 por 100, 90; Alicante, primera, 307,50; G, 101,25; H, 95; Nortes, primera, 68,80; quinta, 68,50; Asturias, primera, 66; Andalucía, 68,75; Canfranc, 77,25; Tangier-Fez, segunda, (Robadilla), 75,35; Tangier-Fez, segunda, (Robadilla), 75,35; 1919, 97,50; Penarroya, 96,25; Asturiana, 100,50; H. Española, B, 99,50; Metro 5 por 100, 85.
MONEDA EXTRANJERA.—Francos, 22,75; belgas, 24,10; libras, 33,57; dólar, 6,88.

BARCELONA

Interior, 68,85; Exterior, 82,30; Amortizable 5 por 100, 93,40; Nortes, 90,10; Alicante, 87; Andalucía, 76,60; Orenses, 23,35; Colonia, 70,50; francos, 22,80; libras, 33,625.

PARIS

Pesetas, 439; libras, 121,80; libras, 147,55; dólar, 30,305; coronas checas, 89,73; suecas, 811; noruegas, 637,50; dinamarquesas, 788; francos suizos, 65,60; belgas, 106,62; florín, 121,80.

LONDRES

Pesetas, 33,50; francos, 148,30; idem suizos, 107; idem belgas, 139,37; dólar, 4,8637; libras, 121,85; coronas noruegas, 22,53; idem dinamarquesas, 18,59; florín, 12,0968.

NOTAS INFORMATIVAS

La Bolsa continúa sin interés alguno, efectuándose reducido número de operaciones. Los cambios tampoco sufren variaciones de interés y únicamente las divisas extranjeras muestran mala orientación, que reaccionan un poco.
El interior no varía en partida y queda firme en las restantes series; el Exterior aumenta 10 céntimos; el 4 por 100 amortizable sube un cuartillo en la serie D y 75 céntimos en la A; el 5 por 100 antiguo denota alguna irregularidad, ya que desmerece 20 céntimos en la serie C, y aumenta en la B y aumenta 25 en la A, y el nuevo mejora de 25 a 50 céntimos, según las series.
De las obligaciones del Tesoro únicamente alteran su valor las de noviembre, para mejorar 15 céntimos. Las de la última emisión se hacen a 101,30 en las dos series.
En el departamento de crédito solo se publican los Bancos de España e Hipotecario, así como con pérdida de 1,50 y el segundo de mejora de una unidad.
El grupo industrial continúa en baja de 1,75 las Azucareras Preferentes y de 50 céntimos los Altos Hornos, y sin variación los Tabacos, Los Guindos, la Hidroeléctrica Española y Mengemor. En cambio se elevan los valores de tracción, el negocio se tan reducido que ninguno de ellos se publica al contado.
De las divisas extranjeras los francos centen 15 céntimos, los belgas 45 y los dólares dos, aumentando nuevas las libras.
Se registran las dobles que siguen:
Azucareras Preferentes, con 0,575; Felguerras, con 0,25; Alicante, con 1,75, y Nortes, con 1,75.

Combinación diplomática

El Rey firmó ayer los decretos nombrando jefe de la sección de Política de América y de Relaciones Culturales a don Juan Francisco de Cardenas, y ministro en Montevideo a don Alfonso Danvila, que era consejero en la Embajada de Buenos Aires.
Para este último cargo se nombra al ministro señor Alonso Caro.

Condecoraciones al presidente y a varios ministros

El ministro de Portugal visitó ayer al señor Yanguas Messia para notificarle que el Gobierno de la república venía de la conferido la gran cruz de Cristo.
Por otra parte, el Gobierno de Finlandia ha concedido, al ratificar el Convenio comercial con nuestra nación, la gran cruz de la Rosa Blanca al presidente del Consejo y a los ministros de Estado, Gracia y Justicia e Instrucción pública.

El asunto de la barra del Guadiana a la Haya

La Comisión de técnicos que asesoraron al señor Cobian en el arbitraje con Portugal, relativo a la barra del Guadiana con nuestro consul en Faro, señor Seminario, y el secretario de Embajada señor Encio, afecto en la actualidad a la sección de Comercio del ministerio de Estado.
No se ha fijado aún la fecha en que se reunirá para decidir los 11 jueces que componen el Tribunal de Justicia internacional de la Haya.

Los delegados españoles de Ginebra

El miércoles de la semana entrante saldrá para Ginebra la Delegación española que asistirá a la reunión de mayo. La forman el nuevo embajador en la Argentina, don Emilio Palacios; el jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Estado, don Francisco Ramírez Montesinos, y el funcionario de ese Gabinete señor Sánchez.

Visitas

Visitaron al ministro de Fomento el gobernador de Badajoz y el alcalde de Alburquerque, con una Comisión de propietarios y vecinos, para tratar de un viejo pleito sobre terrenos; una Comisión del Ayuntamiento de Toledo, formada por el primer teniente alcalde, señor Serrán, y el oficial del Ayuntamiento, para interesarse en el proyecto del ferrocarril Toledo-Burgos.
También conferenciaron con el conde de Guadalquivir el alcalde de Valencia y el señor Delgado Barreto.

Subvenciones

Se conceden de 15.000 pesetas, al Patronato del Bazar del Obrero; de 7.500 a la Escuela de Artes y Oficios de La Línea; de 1.100, a la Real Academia de Valladolid, y de 700, a la Escuela de Artes Industriales de la Propaganda Católica de Palencia.

Opiniones y concursos

Corpo Pericial de Aduanas.—Aprobado ayer, Número 234, don José Godino Beley. Hoy, a las diez, continuará el ejercicio oral con los que ayer hicieron el práctico y éste, a las cuatro y media, llamándose del 285 al 315.
Registadores de la Propiedad.—Aprobados ayer, Número 317, don Andrés Marcos, 35 puntos; 320, don Mateo Quiroga, 30,50. Para hoy, del 322 al final.
Auxiliares de Gobernación.—Resultados de ayer, Número 216, señorita Eduarda Marca, se retiró; 221, señorita Dolores Vilches, se retiró; 222, don Sr. Alvarado, 3 puntos; 223, señorita María de los Angeles San Blas, se retiró; 226, don Constantino Artero, se retiró; 227, don Fernando Martín, 18; 233, don Antonio Alix, se retiró; 235, señorita María Sara Alonso, 8; 236, señorita Carmen Fernández, 28; 240, señorita María de los Angeles Rodríguez, se retiró; 248, señorita Patrocinio Toledo.
Para hoy, del 258 al 340.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY
COMEDIA.—10,30 (función popular), Sotero y solo en la vida.
FONTELLA.—6,30 (compañía francesa), L'homme d'un soir.—10,30 (popular, 3 pesetas butaca), Los muñecos.
LABA.—6,30 y 10,30. ¡Bendita sea!
REINA VICTORIA.—6,30. El viaje infinito.
1.000 libras, a 33,52; 1.000, a 33,55; 1.000, a 33,58; 1.000, a 33,59; 2.000, a 33,57. Cambio medio, 33,563.
2.500 dólares, a 6,88.

LOS BILETES ALEMANES

BERLIN, 29.—El Tribunal civil ha rechazado la reclamación presentada por los acreedores del Banco del Imperio contra esta entidad, con el fin de obtener la revocación de los antiguos billetes de Banco.
A propósito de este asunto, el periódico «Lokal Anzeiger» dice que al hacerse público el fallo se originaron violentos tumultos, particularmente intensos en las calles inmediatas al edificio que ocupa el Tribunal.

EL DESQUENIO EN NORTAMÉRICA

LONDRES, 29.—Comunican de Nueva York que según la Prensa financiera americana la baja del tipo de descuento del Banco de Reserva Federal del Estado de Nueva York ha provocado transferencias considerables de fondos de Nueva York a Londres.
NUEVA MONEDA INGLESA
LONDRES, 29.—El Evening Standard dice haber que el ministro de Hacienda inglés, señor Churchill, tiene el propósito de poner en breve en circulación nuevos billetes de Banco, de una, dos, tres y cuatro libras esterlinas.

CACETILLA TEATRAL

CINEMA GOYA
Se ha estrenado en este local con gran éxito la superproducción «ALEJANDRITO MAGNO», interpretada con gran acierto por Marión Davies y Harrison Ford.

JUEGOS OLIMPIOS

La inscripción para estas pruebas quedará abierta desde hoy día 30 hasta el día 5 de mayo próximo.
Resultados de los últimos partidos celebrados:
Tercera categoría:
ALAMO, 100 carambolas, entradas 56, media 1,78, mayor serie 16, venció a Cruz, 52, 55, 0,75, 4.
GILL, 100 carambolas, media 1,92, mayor labrada 16, venció a Lafuente, 82, 1,60, 13.
Primera categoría:
LEDESMA, 300 carambolas, entradas 71, media 4,23, mayor serie 28, venció a Morillas, 32, 71, 3,27, 57.

La clasificación actual se establece como sigue:

- 1. LEDESMA, Tres victorias. Media, 4,23.
2. Zapatero, Dos victorias. Media, 5,78.
3. Sevilla. Una victoria. Media, 7.
4. Morillas. Una victoria. Media, 4,91.
5. Goriz. Una victoria. Media, 4,91.

FOOTBALL

En vista de que han quedado muchos centenares de personas a las que no se les ha podido despachar billetes para el primer tren organizado por el Athletic Club, se ha gestionado otro, que ha de constituir también un nuevo éxito, ya que las plazas se han cubierto inmediatamente. Este segundo tren saldrá antes que el que se organizó en primer término, a las seis y veinte de la mañana del domingo.

RUGBY

El día 2 del próximo mes de mayo se celebrará en el Stadium el partido final del concurso por la Copa Rugby entre los equipos del Athletic Club y Real Sociedad Gimnástica Española.

Ahogado en el Manzanares

Ayer por la mañana apareció flotando sobre las aguas del Manzanares el cadáver del guarda del Parque del Oeste Cristino Santos Redondo, de cincuenta y seis años, casado, con domicilio en la calle de Echaiz, 8.
Creese que se trata de un accidente casual.

Muerto por atropello

En la calle de Arturo Soria, de la Ciudad Lineal, fue arrollado y muerto por un tranvía el obrero fontanero Vicente Morales Pérez, de veinticuatro años, con domicilio en Barcaldo, 8, que se hallaba bajando en una zanja abierta entre la vía.

Cédulas personales

Desde el 1 de mayo comienza el periodo voluntario para la cobranza en Madrid de las cédulas personales, siendo las horas de despacho en las oficinas recaudatorias de cuatro a siete de la tarde, y domicilio de las mismas en los distritos respectivos los que siguen:
Centro Fresa, 5
Hospicio Hortaleza, 75 dup.
Chamberí Alonso Cano, 25
Buenavista Montesquizar, 22
Congreso Gobernador, 33
Hospital Salitre, 10
Inclusa Oso, 21
Latina Cava Baja, 15
Palacio Fomento, 22
Universidad Quiñones, 17

ADMIRABLE! Saldrán retratados

CASA ROCA, Tetuán, 20.
EGHEVERRIA Y RAFEGAS
Serrano, 8; talleres, Fray Luis de León, 4.
Modelos de muebles en estilo inglés.

INÍGO Muebles de lujo y económicos

Cos. Costanilla Alegre, 15.

CONSEJOS A LAS EMBARAZADAS Y A LAS NODRIZAS

Yo soy un hombre dichoso gracias a la GASTRILINA
Enfermos del estómago
Probada una sola vez el específico de la HIPERCLORHIDRIA Gastrilina
y tendréis la gran alegría que da el convencimiento de que vuestra dolencia puede ser curada. VENTA en todas las farmacias.

RON 29 AÑOS CUBA

Unico legitimo de América que existe en España.—Pedirlo en todas partes.

RECALAMOS una gran edición del Quijote

Y otros libros de los mejores autores. Pide catálogo, sin compromiso, enviando este boleto, franquendo con dos céntimos, a LETRAS REGIONALES, Córdoba.

ANIS GGYA LICOR GRAN DUQUE

LA VICTORIA, S. A.—MADRID

Ya bajó el vino nuevamente en España Vinicola

Tinto de mesa 6,00 Ptas. arroba
Tinto Valdepeñas 8,50
Blanco atejo 8,50
En el almacén media peseta menos
SAN MATEO, 8.—TELEFONO 18-54 MAYOR

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado. Clínica Dr. Illanes, Hortaleza, 47, pral. Izqda. De 10 a 1 y de 3 a 7.

LIBRO DE DIRECCIONES

Con este libro puede usted tener perfectamente ordenadas, alfabéticamente, las direcciones de sus parientes, amigos, clientes, proveedores, etc. (hasta 3.000). Buen papel y encuadernación sólida. Precio, 2,90. Para envío certificado agregad 0,60. L. ASIN PALACIOS, PRECIADOS, 23, MADRID

ADMIRABLE! Saldrán retratados

CASA ROCA, Tetuán, 20.
EGHEVERRIA Y RAFEGAS
Serrano, 8; talleres, Fray Luis de León, 4.
Modelos de muebles en estilo inglés.

INÍGO Muebles de lujo y económicos

Cos. Costanilla Alegre, 15.

CONSEJOS A LAS EMBARAZADAS Y A LAS NODRIZAS

Yo soy un hombre dichoso gracias a la GASTRILINA
Enfermos del estómago
Probada una sola vez el específico de la HIPERCLORHIDRIA Gastrilina
y tendréis la gran alegría que da el convencimiento de que vuestra dolencia puede ser curada. VENTA en todas las farmacias.

RON 29 AÑOS CUBA

Unico legitimo de América que existe en España.—Pedirlo en todas partes.

RECALAMOS una gran edición del Quijote

Y otros libros de los mejores autores. Pide catálogo, sin compromiso, enviando este boleto, franquendo con dos céntimos, a LETRAS REGIONALES, Córdoba.

ANIS GGYA LICOR GRAN DUQUE

LA VICTORIA, S. A.—MADRID

Ya bajó el vino nuevamente en España Vinicola

Tinto de mesa 6,00 Ptas. arroba
Tinto Valdepeñas 8,50
Blanco atejo 8,50
En el almacén media peseta menos
SAN MATEO, 8.—TELEFONO 18-54 MAYOR

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado. Clínica Dr. Illanes, Hortaleza, 47, pral. Izqda. De 10 a 1 y de 3 a 7.

LIBRO DE DIRECCIONES

Con este libro puede usted tener perfectamente ordenadas, alfabéticamente, las direcciones de sus parientes, amigos, clientes, proveedores, etc. (hasta 3.000). Buen papel y encuadernación sólida. Precio, 2,90. Para envío certificado agregad 0,60. L. ASIN PALACIOS, PRECIADOS, 23, MADRID

PHOSCAO

El más exquisito de los desayunos, el más potente de los reconstituyentes, unico alimento vegetal aconsejado por todos los médicos.
En farmacias y droguerías
Dep.º: Fortuny Hnos Barcelona.

SECCION DE CARIDAD

Días pasados fueron asistidos por el médico de la Casa de Socorro del distrito de Palacio y por el Patronato de Enfermos un matrimonio y cinco niños enfermos, que a no ser por su pronta intervención hubiesen perecido en el más absoluto silencio por inacción.
Regamos a las personas caritativas se apiaden de esta verdadera necesidad y les socorran en lo que puedan para mitigar tan espantosa situación, al propio tiempo que las almas piadosas que puedan facilitar trabajo al marido, que tiene treinta y cuatro años; es bachiller y entendido en leyes y escritos judiciales y prácticos en oficios, conduce automóviles, es electricista y está acostumbrado a tratar personal jornalero y dirigido; no tiene pretensión alguna más que la de dar el pan a sus hijos y mujer, hoy enferma; posee certificados de su conducta y honradez, y le es igual en Madrid que fuera.
Las personas caritativas se pueden dirigir a la calle de Doña Berenguela, 47, frente izquierda.

RETIRO ESPIRITUAL PARA SACERDOTES

El próximo día 2 comenzará una tanda, dirigida por el padre Torres, S. J., que terminará el 8, en la casa de ejercicios de Chamartín.

EL HOMENAJE A LA MADRE SACRAMENTO

La Junta organizadora de las funciones en honor de la beata María Micaela del Santísimo Sacramento, rogaba a las señoras que forman la Asociación de la Adoración al Santísimo, establecida en el convento de María Reparadora, vayan a hacer la adoración a la Catedral mallana 1, de once y media a seis de la tarde.
Pueden escoger las horas que más les convengan.
Las reverendas reparadoras las agradecerán no falten a esta invitación.

LOS RR. PP. TRAPENSES

tienen el depósito exclusivo de sus chocolates en «LA ESTRELLA», Montera, 32. Teléfono 2.240 H.

Quemaduras gravísimas

El niño Rafael Alvarogonzález, de dos años, con domicilio en Herminilla, 78, se cayó en un barrero lleno de agua hirviendo, causándose gravísimas quemaduras.

Santorial y cultos

DÍA 30.—Viernes.—Santos Catalina de Sena, virgen; Eutropio, Obispo; Amador, Afranio y Lorenzo, presbíteros; Santiago, diácono; Sofía, virgen; Mariano, Máximo, Pedro y Luis, mártires; Severo, Donato y Eusebio, Obispos.

La misa y oficio divino son de Santa Catalina, con rito doble y color blanco. Adoración Nocturna.—San Pascual, Bailón. Ave María.—A las once, misa, rosario y comedia a 40 mujeres pobres, costeada por los proveedores de la Congregación.

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Causa contra un legionario por deserción
Ayer se reunió el Consejo Supremo de Guerra y Marina para ver y fallar la causa instruida contra el legionario Miguel Sebastián Domínguez, acusado de deserción ante el enemigo.

El procesado, hallándose con su bandeda en el grupo de Alaba, desertó marchando al frente occidental, trasladándose después a Ceuta, donde fue detenido cuando trataba de embarcarse para la Península.
El Consejo de Guerra celebrado en aquella plaza le condenó a reclusión militar perpetua.

Como el auditor de la zona considerase que había desproporción entre la pena y el delito, la causa vino al Consejo Supremo de Guerra y Marina, dando el fiscal, coronel Mena, de acuerdo con lo que estimaba el auditor de la zona de Zeluzán, pidió que fuese condenado el legionario a la pena de doce años de reclusión temporal.

El defensor, capitán Flores, alegando que la deserción no se había cometido frente al enemigo, solicitó que a su patrocinado se condenase únicamente a cuatro años de reclusión en el servicio.
La causa quedó concluida para sentencia.

SUCESOS

Atropello.—En la Carrera de San Jerónimo el taxista 14.823, que guiaba Antonio Vázquez Quiroga, alcanzó a Rita Gutiérrez Rubio, de trece años, habitante en la calle de Miguel Servet, 2 triplicado, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Sustracción.—Ayer fue presentada una denuncia en el Juzgado de guardia, en nombre de la marquesa viuda de Villameor, poniendo en conocimiento de la autoridad que del domicilio de dicha señora, Velázquez, 88, se había notado la falta de 71 cubiertos de plata y de 17 pesetas en metálico, de la habitación de uno de los sirvientes.

Herida por un hombre.—En la Casa de Socorro de La Latina fue asistida María Merino Gudiño, de treinta y cinco años, natural de Cuba, que presenta una herida en el parietal izquierdo, 50 y alcoholismo agudo.

Según manifestó, fué agredida por un individuo del que sólo sabe que se llama Manuel, del Compadres, al cual busca la Policía. María pasó al Hospital Provincial.

Caída.—En la calle de Calatrava sufrió una caída el conserje de un por un transeunte, Josefá Blázquez Aparicio, de cuarenta y siete años, con domicilio en Santa Ana, 6, y resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Infernanti.—Casimiro López Feito, de sesenta y cuatro años, domiciliado en Preciados, 11, denunció a Antonio Alvarez Medina, de treinta y tres, que habita en Calatrava, 44, por haberse sorprendido cuando se encontraba de cuatro sábanas de su propiedad, que tenía tendidas en la azotea de su domicilio.

Ratería.—A don Lorenzo García Bravo, de cincuenta y nueve años, con domicilio en la calle de Fernández Calvo, de la Ciudad Lineal, le sustrajeron en un tranvía de dicha barriada la cartera con 250 pesetas.

Hombre lesionado.—Cuando realizaba maniobras del servicio en el Retiro se produjo lesiones de pronóstico reservado el chief del Cuerpo de Bomberos Manuel Almaraz Medina, de veintiocho años, con domicilio en Santa Juliana, 46.

EL HOMENAJE A LA MADRE SACRAMENTO

La Junta organizadora de las funciones en honor de la beata María Micaela del Santísimo Sacramento, rogaba a las señoras que forman la Asociación de la Adoración al Santísimo, establecida en el convento de María Reparadora, vayan a hacer la adoración a la Catedral mallana 1, de once y media a seis de la tarde.
Pueden escoger las horas que más les convengan.
Las reverendas reparadoras las agradecerán no falten a esta invitación.

LOS RR. PP. TRAPENSES

tienen el depósito exclusivo de sus chocolates en «LA ESTRELLA», Montera, 32. Teléfono 2.240 H.

Quemaduras gravísimas

El niño Rafael Alvarogonzález, de dos años, con domicilio en Herminilla, 78, se cayó en un barrero lleno de agua hirviendo, causándose gravísimas quemaduras.

AGUA DE SOLARES

Neurastenia, dispepsia hiperclorhidrica y catarros gastrointestinales. De uso universal como agua de mesa. Depósito y oficinas: Reina, 45, principal derecha. Teléfono 2.929 M. Se abonan 0,25 por cada casco devuelto.

NOSOTROS SOMOS NOSOTROS

ACEITE

FINO. Un grado acidez..... Ptas. 2,20 litro
EXTRA. Acidez casi nula..... Ptas. 2,40 litro
Servido a domicilio en bidoncos de cinco litros, que dejamos hasta consumir el aceite.

VINO

Los aceites corrientes de olor y sabor desagradables, no los trabajamos
Tinto y Blanco. Calidad superior. Buenas procedencias. 13 1/2 a 14 grados. Ptas. 6,00 arroba
Tinto y Blanco. Lo mejor que existe en vino fino de mesa. 14 grados.... Ptas. 7,50 arroba

Servido a domicilio en garrafas de 6 litros, que dejamos hasta consumir el vino

TRUST VINICOLA ESPAÑOL

CALLE DE SANTA MARIA, NUMERO 9. TELEFONO 21-65 M.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Ujeón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Valón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

LÍNEA A FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los puertos de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familia y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capelán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:
Liverpool y puertos del mar Báltico y mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown, Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norteamérica en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

CATARROS antiguos y recientes

TOSES, BRONQUITIS radicalmente CURADOS

SOLUCION PAUTAUBERGE

que procura **Pulmones robustos**, despierta el **Apetito**, aumenta las **Fuerzas**, seca las **Secreciones** y preserva de la **TUBERCULOSIS**

L. PAUTAUBERGE, 10, rue de Cassette, París y todas Farmacias.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES ORGÁNICAS, VEJIGUERA GENERAL, VENTA PRINCIPAL: FARMACIA GENERAL, Depósito: DR. BENEDICTO, San Sebastián, MADRID.

Deutsche Zukunft

Diario popular de Colonia y hoja comercial. El mayor periódico del partido del Centro. El partido burgués más importante. Hoja comercial importantísima. Anunciador de primer orden, etcétera, etcétera.

Para el extranjero se publica semanalmente con el nombre de **Deutsche Zukunft** (Porvenir alemán)

Se publica solamente en alemán. Precios de suscripción para España, 20 ptas. Se imprime en caracteres latinos. Se publica en Colonia, sobre el Rhin. MARZELLENSTRASSE, 37-43.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio, fundada en 1885, inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2. Capital suscrito: pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: pesetas 2.000.000. Reserva estatutaria: pesetas 1.000.000. Situación y desarrollo de la Compañía:

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Fo serva de riesgos en curso	Reservas para eventualidades
1874	297.919,64	51.209,82	93.613,38	71.161,71
1884	334.400,12	230.532,81	178.133,33	340.492,02
1894	947.765,37	441.228,02	315.555,12	667.785,19
1904	1.859.019,98	673.772,41	619.673,32	860.721,21
1914	4.344.303,38	2.250.819,86	1.445.810,92	1.342.745,33
1924	18.118.408,10	9.737.013,01	6.612.020,30	2.400.000,—

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en 13 de mayo de 1925.

Los granos, herpes, eczemas, etc. etc., se curan con **Eczemacura** (pomada). Pregunte a su médico y se convencerá. De venta en farmacias y droguerías.

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

ASMA

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azogados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

A LOS PRODUCTORES DE ELECTRICIDAD

Si vuestras turbinas funcionan mal.
Si vuestros motores consumen mucho.
Si las pérdidas de distribución son grandes.
Si el alumbrado es deficiente.
Si la explotación no rinde lo debido.

DEBEIS hacer estudiar vuestro negocio por un especialista y obtendréis resultados insospechados. Pedid datos y condiciones a la S. E. de Montajes Industriales, Núñez de Balboa, 16, Madrid.

TOSTADORES rápidos a aire caliente para café, cacao etc.

Grandes existencias de tostadores refrigeradores en todos los tamaños, desde los más sencillos hasta los más perfeccionados. Todas las máquinas para la industria del café. Pida V. catálogo a la primera casa del país en esta especialidad.

MATTHS. GRUBER
Apartado 185, BILBAO

Sombreros

Reformo, limpio, tino. VALVERDE, 3.

PRADO-TELLO

Empresa anunciadora. Cruz, 10, entresuelo. MADRID.

VERBENAS

Pídase el catálogo a la **FABRICA DE ARTICULOS PARA FESTEJOS**

J. MILLAT, Santa Agueda, 28.-Barcelona

Quiosco de EL DEBATE

(CALLE DE ALCALÁ, FRENTE A LAS CALATRAVAS)

CULTIVE SU CEREBRO

Si Quiere Triunfar

Una hacienda puede ser muy grande y no producir nada, porque no se la cultiva. Asimismo U. puede no ocupar el lugar que corresponde a su inteligencia si no la cultiva. No siempre triunfan los más inteligentes, pero sí triunfan siempre los que cultivan su inteligencia.

Para sacar el partido máximo de la potencialidad de su inteligencia puede estudiar por correspondencia cualquiera de los siguientes Cursos sin abandonar su ocupación actual, aprovechando sus ratos desocupados, en su propia casa.

EFICIENCIA MENTAL

Adquirirá una memoria prodigiosa. Aprenderá a pensar con claridad y a llegar con rapidez al fondo de cualquier problema. Multiplicará su capacidad para ganar dinero; aprenderá a aprovechar su capacidad mental consciente y sus fuerzas inconscientes. Se le abrirán avenidas nuevas de éxito, de horizontes infinitos. Curso basado en los descubrimientos psicológicos de los últimos diez años.

PERIODISMO

Aprenderá a escribir para la prensa en forma vibrante, con honda intención humana; aprenderá todos los secretos modernos del periodismo norteamericano que hacen que las páginas de cualquier diario palpiten con vida. Podrá, además, librarse con esta profesión de un trabajo social y político.

REDACCION DE CUENTOS Y FOTODRAMAS

Estudio nuevo en el mundo hispano, pero que ha levantado fortunas como una varilla mágica en los Estados Unidos, donde se le enseña en casi todas las Universidades. Aprenderá Ud. a capitalizar su imaginación. Hará populares las creaciones de su mente, exhibiéndolas ante millones de espectadores para hacerles pensar, reír o llorar. Un buen fotodrama se vende hasta en 5.000 dólares. Le ayudamos a vender sus trabajos en los Estados Unidos.

ADMINISTRACION CIENTIFICA DE LA CIRCULACION DE DIARIOS Y REVISTAS

El hombre importante de una empresa es el que hace llegar el dinero. Este Curso le enseña esto. Su trabajo vale tanto más cuanto más puede Ud. producir. Quedará capacitado para duplicar y triplicar la circulación de cualquier diario, si sigue los métodos norteamericanos que enseñamos.

CURSO DE REDACCION

Saber expresarse con elegancia, coherencia y claridad es una de las bases del éxito. Este Curso le enseña. Además, aprende Ud. toda la gramática en forma agradable y sencilla. Si su ortografía y redacción son defectuosas, este Curso lo preparará para los demás Cursos mencionados aquí.

Cada uno de estos Cursos, por poco que le diga su título, enseña una profesión o actividad nueva, con porvenir ilimitado y su remuneración prodigiosa. Están escritos con el propósito de levantar rápidamente al que los estudia a un plano superior de vida, tanto intelectual como económico. Los precios son módicos y se pagan con facilidades al alcance de todos los bolsillos.

TANCREDO PINOCHET
Jefe del Dpto. de Instrucción de los Cursos en Castellano.

RECORTE ESTE CUPÓN Y ENVÍELO—LE CONVIENE

ESCUELAS INTERAMERICANAS DE NUEVA YORK

Mamaroneck, New York, E. U. A.

Sírvanse mandarme detalles y darne precios del Curso tardado con una cruz. Entiendo que esto no me compromete en nada y que el Curso está en castellano.

Nombre.....
Apartado postal.....
Calle y Núm.....
Ciudad y País.....

LA INSTITUCION UNIVERSITARIA QUE TIENE EL MAYOR NUMERO DE ALUMNOS EN LOS PAISES DE HABLA ESPAÑOLA

Suscripciones a EL DEBATE

Se reciben en **Librerías "Voluntad"** Alcalá, 28 y **Marqués de Urquijo**, 32 y 34

LA PRENSA

Agencia de Anuncios de Rafael Barrios

Carmen, 18. Teléfono 123. Madrid

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquelas de defunción, novenario y aniversario.

SEGUNDO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Manuel Corchado Medrano

Que falleció en Madrid el día 4 de mayo de 1924

R. I. P.

Su viuda e hijos, primos, sobrinos y demás familia RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 1 de mayo en la iglesia de San Antón, el día 2 en Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, el 3 en la parroquia de la Concepción, el 4 en la misma, las de siete y media y ocho y media; el 5 en los Padres Carmelitas (Ayala, 27) y la exposición del mismo día, el 6 en los Padres Capuchinos de Jesús y todas las que se digan en los nueve primeros días de mayo en Villanueva (Toledo), en Almodóvar del Campo, Manzanares (Ciudad Real) y Bailén (Jaén).

Los excelentísimos e ilustrísimos señores Arzobispos de Toledo, Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Sevilla, Obispos de Jaén, Madrid, Ciudad Real, Badajoz y Orihuela se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

Alquileres

CEDE habitación a caballero estable. Don Ramón de la Cruz, 14, segunda escalera, tercero, letra F.

Compras

LIBROS antiguos, modernos, restos de edición, compráanse. Desengaño, 29, librería.

COMPTE papeletas Montañas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza; teléfono 772.

Enseñanzas

PROFESOR de alemán. Se recomienda uno. Informar en esta Administración.

Huéspedes

PENSION CASTILLO. Arenal, 27. Comida inmejorable, baño. Desde siete pesetas.

Optica

ANTEOJOS, absoluta garantía. Vara y López. Príncipe, 5.

HAGASE graduar vista; use cristales punkta. Zeiss. Casa Dubosc, óptica. Arenal, 21.

Trasposos

OCASION. Trasposo negocio productivo persona diligente, con alguna posición. Apartado 385.

Varios

PROBAD Anís Goya, Licor Grandduque, de excelente paladar y aroma.

CONSULTA particular. Enfermedades estomago, hígado, intestinos. Rayos X. Análisis. Carretera, 27. Cuatro-séis.

PIANOS plazos, 15 pesetas mes. Plaza Progreso, 7. Compró pianos.

CAPITALISTAS: Precios socio, negocio seguro. Apartado 12170.

Ventas

HOTEL espaciosos, pueblo próximo, santísimo, travía puerta. Hernán Cortés, 7.

REGALO fabuloso, San Bernardo, 31. Librería, se facilita catálogo gratis.

SE REALIZAN todas existencias casas extrajeras de artículos cocina, todas clases, más barato que liquidaciones. Hipólito, Magdalena, 27.

5.000 BAULES, maletas, maletines, ligeros. Saldes Gran Vía, Caballero Gracia, 50.

BONITO negocio. Fincas recién construídas, rentando 40.000 pesetas, se cede en 450.000; puede adquirirse por 150.000. Urgente. Razón: Café Puerto Rico, mostrador.

Folletín de EL DEBATE

M. DU CAMPFRANC

FIDELIDAD

NOVELA

(Versión castellana expresamente hecha para 'EL DEBATE' por EMILIO CARRASCOSA)

de sus semejantes, generoso y abnegado, aunque tuviera que imponerse molestias e incomodidades. Poseía, por otra parte, en el más alto grado, esa rara virtud de la tolerancia, que suele ser patrimonio privativo de los hombres de espíritu selecto y de positivos méritos. Con su profundo y vasto saber, el doctor Salbris hubiera podido ser, joven aún, uno de esos médicos eminentes, lumbreras de la difícil ciencia de curar, cuyas palabras son otras tantas leyes, que nadie se atreve a discutir ni a poner en duda siquiera; hubiera podido ganar con escaso esfuerzo una magnífica fortuna, tan pingüe como la que logran amasar algunos príncipes de la ciencia cuando han llegado a cumplir los cincuenta años. Pero para triunfar en toda la línea, para conquistar la celebridad y la riqueza, altanerías divindades, doblemente esquivas por mujeres y por diosas, no basta con ser sabio, con poseer el tesoro de la ciencia, sino que es necesario, ante todo, saber vivir, don de gentes, una cierta audacia, maneras distinguidas

Por espacio de seis años fué la animosa compañera, la consejera leal, la alentadora de la obra del médico, a quien infundía nuevos entusiasmos y fuerzas nuevas con su espíritu delicado y culto, con la ternura de su corazón abnegado y amante... Cuando la vida se les ofrecía risueña y prometedor, murió la esposa malograda, sumiendo al doctor en una pena tan honda, tan del alma, que ni el transcurso del tiempo logró borrarla. ¿Es que podía olvidar a la que había vivido sólo para él, prodigándole sus caricias y cuidados, haciéndole amable la existencia, alentándole en los momentos de vacilación y flaqueza, colaborando en sus trabajos, manteniendo vivos sus nobles afanes?

El doctor Salbris, carácter impetuoso, demasiado enérgico para dejarse anonadar por la amarga pena que laceraba su corazón, opuso al dolor, para vencerlo, dos remedios heroicos, que los que sufren suelen bendecir: el trabajo y la práctica de la caridad.

Las semanas y los años corrieron, aunque no rápidamente, como acostumbra a deslizarse el tiempo, para el doctor Salbris, que en su alma apenada encontraba excesivamente pausado el transcurso de los días. Ni una hora había ociosa para el solitario habitante de la casita rústica, que en cada una tenía que cumplir múltiples deberes. En el país llegó a ser pronto creencia, más que general unánime, que la mera presencia del doctor Salbris a la cabecera de un enfermo hacía huir a la muerte; los pacientes se creían a salvo con sólo verlo entrar, y el buen médico era llamado y solicitado con urgencia durante el día y muchas veces por la noche, desde los más apartados lugares. Los habitantes de San Salvador llenaban a cual-

quier hora su consulta, y los mismos pastores mandaban su asistencia, llamándole a sus pobres cabañas.

Fuesen ricos o pobres los que le llamaban, jamás rehusó prestar sus servicios facultativos, y con el mismo interés, con igual diligencia acudía a la casita solitaria del alcornudo prócer que a la choza misérrima del menesteroso.

Cuando terminada su visita de la tarde, regresaba a su casa, anochecido ya, era recibido por la fiel y vieja criada bearnesa, que, sentada a la puerta, aguardaba a su amo y señor.

La frugal cena de este moderno anacoreta, sólo duraba algunos minutos; levantados los manteles, de blanco lino, el doctor Salbris se arrellanaba cómodamente en un amplio sillón de brazos, y ante la mesa, que le había servido para el yantar, se entregaba al estudio, abismándose en la lectura de aquellos libros, que hojeaba con delicia y avidez; de aquellos queridos libros, que eran los fieles y desinteresados amigos de todas las horas de su vida. Ocurría a veces que, embobado en su trabajo, ajeno a cuanto le rodeaba, le sorprendía la media noche, saludada por el viejo péndulo, obra maestra de relojería, con doce campanadas, pausadamente solemnes. Entonces, sintiendo fatigados los párpados, cerraba el libro o abandonaba la pluma; abría de par en par la doble cristalera y se asomaba al balcón, en el que permanecía unos momentos como en éxtasis. Era allí donde elevaba a Dios el incienso oloroso de su oración cotidiana, mientras clavaba los ojos en la inmensidad azul del firmamento. En las altas regiones montañosas el aspecto del cielo es siempre grandioso, cuando las nubes y las picudas cimas nevadas parecen fundirse en un apretado abrazo;

pero qué bellas, qué majestuosas y serenas son las noches cuando las estrellas brillan, parpadeantes, sobre los ventisqueros! Hasta las más humildes criaturas se sienten comovidas y arrebatadas en espíritu por esta grandiosidad eterna. Ante el sublime espectáculo, el poeta sueña; el sabio piensa; las manos implorativas, inclina la frente y reza. Una de las oraciones que solía murmurar Salbris, era ésta: «Oh sublime Naturaleza, creada por Dios Todopoderoso, hija del Eterno! Concedéme el don de poder penetrar todos tus indescribibles secretos, para que de este modo me sea hecho acudir en socorro de mis semejantes, de mis hermanos que sufren, y evitarles todo sufrimiento». Transcurrieron veinte años. El tiempo cubrió de nieve la abundosa cabellera del médico, y su hijo Juanito, la alegría consoladora de su vida, salió de la Escuela Militar de Saint Cyr, tras brillantes ejercicios, hecho todo un apuesto caballero oficial y muy orgulloso de sus estrellas. Todos los años, durante las vacaciones de fin de curso, venía a la rústica casita a pasar unas semanas al lado de su padre, para quien tenían aquellos días, con tanta impaciencia esperados, un gozo y una emoción inefables. Contaba a la sazón el teniente Juan Salbris veinticinco primavera y era un militar gallardo, de aventajada talla y porte distinguido. Los rasgos más acusados de su carácter enérgico, sana alegría, franqueza y lealtad, lo hacían extremadamente simpático y atractivo.

Precisamente se hallaba entonces pasando una temporada en la casa paterna, en espera de ser destinado a un Cuerpo. El doctor Salbris, luego de haber despedido a uno de sus clientes, que

(Continuará)